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Őfelsége a király és a királyné
Zágrebban

i felséges királyi pár részlvett a kőkapui Isienanya-kép
. ünnepségein

őfelsége a király és királyné vasárnap 
délelőtt fél kilenc órakor megérkeztek Zá- 
grebba és a Viszoka uceai királyi palotában 
szálltak meg. őfelsége a király Zágreb vá­
rosába váratlanul érkezett meg, ahol bizo­
nyos ideig fog tartózkodni és intézni az ál- 
lani ügyeit. Senki sem tudott biztosat a ki­
rályi pár érkezéséről, mégis a polgárság a 
királyi gárda megérkezéséből és más jelek­
ből arra következtetett, hogy őfelsége a ki­
rály Zagrebba fog jönni. Vasárnap reggel 
mar belát hatatlan tömeg várakozott az állo­
más előtt és végig az uccákon. Ks mikor 
az elhangzott ágyulövések a király megér­
kezését jelezték, az egész várakozó polgár- 
ságon különös ünnepi hangulat vett erőt, 
amely őfelsége a király és a haza lelkes él­
tetésében tört ki.

Az állomás minden különösebb disz nél­
kül várta a magas vendégeket, csak a kitii-
zöu zászlók, a diszszázad és a 8 óra felé 
kivonuló előkelőségekből látszott, hogy őfel­

sége a királyt \árják. A fogadtatáson meg­
jelentek közt volt: Svrl juga, Preka, Sibe­
nik és Neudorfer miniszterek, dr. Pero­
vi cs szávai bán, Máris generális had- 
seregparancsn ok, Jeesmenics generális had­
osztályparancsnok, dr. Srkuij Zágreb pol­
gármestere, dr. Bedekovics rendőrfőnök és 
sok más előkelőség.

Az udvari vonat pontosan fél kilenc 
órakor érkezett meg a zágrehi pályaudvar­
ra. Elsőnek őfelsége a király szállt ki mo­
solyogva az udvari kocsiból, a zenekar a 
himnusszal, a kivonult katonaság pedig fe­
szes vigyázállásban fogadta legfőbb parancs 
nokát. Őfelsége, aki a tüzérgárda diszegyen - 
ruhájában volt, először dr. Perovics bán, 
majd a polgármester, Maries hadseregpa­
rancsnok és a miniszterek üdvözletét fo­
gadta. Őfelsége a királyné gyönyörű fehér 
ruhában mosolyogva szállt ki a vagonból és 
derűs arccal fogadta azt a vörös rózsacsok­
rot ,amelyet dr. Perovics bán nyújtott át

neki. őfelségéik kíséretében volt Jeftics Bős 
kó udvari miniszter, Dimitrijevics Aca tá­
bornok, udv arnagy, Szávics Voja tábornok 
első adjutáns, Vukovies tábornok a kabi­
netiroda igazgatója és mások. A felséges 
vendégek az uccákon végig sorakozott tö­
meg üdvrivalgása között nyitott autón haj­
tatok a Zrinjevácon, a Jclacsics téren ,az 
Ili van és a XI csznicska viccén át a Rádics 
Szfjepan téren levő királyi palotába.

Öl éhségeik a palotából a kőkapui Isten- 
anyja kepének jubiláns ünnepségeire men­
tek. Előzőleg körmenet ment a kőkaputól a 
Jelasics térre és onnan a Rádics Sztjepán 
térre, ahol e célra felállított díszes oltár 
előtt megkoronázták az I stenany át és a kar­
ján ülő kis Jézust. Az oltár jobboldalán 
Őfelségéik a részükre fenntartott imazsámoly 
előtt ülve, áhitatosan hallgatták végig a dr. 
Bauer Ante érsek által ponti fikáit nagy mi­
sét . \ királyi pár a szertartás kezdetétől, 
lél tíztől a mise végéig negyed 12-ig részt 
vett az egyházi szertartáson, őfelségéik a 

, mise kezdetekor és az evangélium felolvasá- 
i kor felálltak helyeikről, az urfelmutatásnál 
; és az áldozásnál pedig áhitatosan térdel- 
; tek. Az lta missa cst-nél ismét felálltak 

Őfelségéik és a mise végéig alva maradtak. 
A szertartás befejeztével Zágreb lakosságá­
nak lelkes éljenzésétől kísérve, visszatér­
tek a Xíárkov-téri palotába, őfelségéik dél­
után négy óra 50 perckor autóid rándulást 
tettek a í uskanaeba. Az autót őfelsége a 
királyné vezette, mellette a király ült. A ki­
rályi párt egyész zágrebi tartózkodása alatt 
a lakosság nagy szeretettel és lelkesedéssel 
fogadta.

V asái-nap este a Katarina téren bemu­
tatták a zágrebi misztériumot, amelyet a 
Kühner palota erkélyéről a felséges királyi 
pár is megnézett.

Tegnap reggel Zágrebba érkezett dr. 
Szrszkics Milán miniszterelnökségi minisz­
ter és I I órakor megjelent király i kihallga­
táson. Őfelsége tegnap még dr. Sibenik 
Sztánkó földművelésügyi, Preka Nikola szo­
ciálpolitikái, Najdorfcr tárcanélküli minisz­
tert és Perovics szávai bánt fogadta kihall­
gatáson.

í cgnap délután őfelségéik, .lefties ud- 
v ári marsall, Szávics tábornok, Sibenik mi­
niszter és Perovics bán kíséretében autóki­
rándulást tettek a Zagorjé-be. Sesvetérc 3 
óra 10 perckor érkeztek, ahol a járási fő­
nök fogadta a magas vendégeket. A lakos­
ság részéről egy kisleány mondott Isten 
hozottat a felséges vendégeknek, őfelsége 
az üdvözlés után megsimogatta és megcsó­
kolta a kisleányt.

0 spanyol kormány semmiesetre sem szakítja meg a 
diplomáciai viszonyt a Vatikánnal

Madridi jelentéi 
kormány ugyláts
I-0 kenyértörésre vinni a Vatikánnal szeni)- 
/n' ' spanyol közoktatási miniszter var 
■""ap tartott beszédében kijelentette, hogy

s szerint, a spanyol 
nem kívánja a do hi of

a kormány seinmiesetre sem szakítja mci, 
a diplomáciai viszont a Vatikánnal. A spa­
nyol nemzetgyűlést illeti meg a jog, hogy1 
az. egyházi kérdés Íven kimondja a döntő 
szót.

MicDonaiti nem tárgyal a jóvátétel 
enyhítéséről

Londonhol jeleni ik: A német kancellárral és 
killilgv miniszteri éi Cheqnersben megtartandó kon­
ferencián MacDonald és Henderson nem lesznek 
hajlandók a jóvátétel leszállításáról tárgyalni. A 
német miniszterek angliai utazásának pedig ez volt 
n főcélja.
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Szombor és környéke 
magyarságának hódoló

gyűlése
A szónokok a j ugoszláv-magyar testvériségről

beszéltek
Szombor város a szombori j inG és az 

apatini járás magyarsága vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor a szombori városháza előtt 
gyűlést tartott, amelyen loy alitási nyilatko­
zatot tettek. A gyűlést 11 órakor Sütő Já­
nos gimnáziumi tanár nyitotta meg és üdvö­
zölve a megjelenteket, kijelentette, hogy a 
magyar kisebbség mindig hű volt királyá­
hoz és hazájához, Jugoszláviához. Beszéde 
után a megjelent zenekar az állami him­
nuszt intonálta, amelynek befejeztével a je­
lenlevők sokáig éltették a királyt és Jugo­
szláviát. Ezután a gyűlés vezérszónoka, dr. 
Szántó Gábor, szuboticai orvos emelkedett 
szólásra, kifejtette, hogy Szombor és kör­
nyékének magyarsága azért jelent meg, hogy 
kifejezésre juttassa hűségé* szeretett bírá­
lva I. Alekszandar és Jugoszlávia iránt. Dr- 
S zári tó Gábor ezután igy folytatta beszé­
det :

A sors úgy hozta magával, hogy szerb 
testvéreinknek is ma van egyik legszebb és 
legszentebb egyházi ünnepe: piros pünkösd 
napja, amelyet gyönyörű külsőségekkel ün­
nepelnek meg. Nekem jutott osztályrészül 
az a végtelen szerencse, hogy a mai napon 
tolmácsolhatom azt a határtalan hűséget és 
hálát, amellyel szeretett királyunknak adó­
zik Szombor és környékének hűséges ma­
gyar népe.

Nem markol-e szivetekbe testvéreim, 
hogv ugyanabban a városban, ahol egv rész­
ről szerb testvéreink tartják ünnepüket, u- 
gv unott, a legnagyobb békében és egy ctértés­
ben mi is megtarthatjuk manifesztáeiósgyű­
lésünket. Mindannyian együtt szenvedtük át 
a világháború borzalmait és utána még so­
káig a kialakulás nehéz idejét. De amikor 
lénkült uralkodónk Alekszandar király lel­
kének őszinte megnyilatkozásaképen meg­
adta népének az egyenlőséget, szivébe zárva 
összes alatvalóit vallási és nemzetiségi kü­
lönbség nélkül, akkor testvéreim rajtunk a 
-sor kimenni a nép közé és apostolokként 
liir:lelni a királyi lélek nemes megnyilatko­
zását, az örök igazságot, szeretett királyunk 
szavait, az egyenlőséget, testvériséget meg­
értési.

(). hadd legyen ez a nap az újjászü­
letés örök megpeesételése a jugoszláv test­
véreinkkel való szent megbékélésnek. Szere­
tett kirákunk hozzon szivünkbe megértési 
a békéért és a soha meg nem szűnő testvéri 
együttműködésért. Lehetnek a jugoszláv ma 
gyár kisebbségek közös érdekű munkájá­
ban eltérések, azonban szent meggyőződé­
sem, hogy a király hűségben és a haza iránti 
szere tétben nines különbség a jugoszláv iái 
magyarok között. Tudom és állítom, hogv 
a magyar kisebbség belenyugodott a törté­
nelmi adottságba és senkinek itt irredenta 
eéljai nincsenek. Minden magyar, akinek 
szeme előtt a haza és a fajának érdeke le­
beg, itt a helye ebben a mozgalomban és itt 
szívesen látjuk őket, testvéri szeretettel, a 
közös munkában, hogy egy akarattal váll­
vetve munkálkodhassunk hazánk felvirágoz­
tatásáért és jugoszláv test vél cinkkel együtt 
mi kisebbségi magyarok egyenlőségéért. Eb­
ben a nagy munkában a lia/a és a magyar ki 
sebbseg érdeké! cn minden becsületes és lo- 
yális magyarnak részt kell venni.

kéményei <1 óz sei iparos kifejtette, hogy 
a magyarság mindig loyális volt és az is ma­
iad. Stclkó Mihály nyugdíjas vasutas lelkes 
beszéde után Nagy Eurenc a szombori mun­
kások nevében, Horváth Balázs nyugdíjas 
Misutasok országos elnöke, Nagy Simon baj- 
moki tisztviselő és dr. Szőllűsv József szu­

boticai ügy védjelölt mondottak beszédet. A 
gyűlésről Őfelsége a királyhoz hódoló, Zsiv- 
kovics Petár miniszterelnökhöz és Nikolics 
Milán bánhoz üdvözlő táviratokat küldtek. 
A táv iratokat a következők írták alá: Szom- 
borból: Sütő János, kéményei József ipa­

ros, Stcfkó Mihály iparos, Simon Károly 
nyugalmazott tanár, Nagy Ferenc munkás 
Balog Mihály vendéglős, Zagyva Román ke­
reskedő. Szuhoticáról: Dr. Szőllősi J,,Zsv| 
Bajotokról: Nagy Simon. Telecskáról: Né­
met János, Borbély István, Pesti Péter és 
Bálint Mihály. Csonoplyáról: Koberszki Jó­
zsef, Zulun ka András és Dobi Antal. Szve- 
tozármileticsről: Odri Ferenc, Szabó János 
Csernus Antal, Kam ó József, Ka nyű Fajos’ 
Sztanisicsról: Magyar János munkás. Kupu- 
szináról: Forgács Pál gazdálkodó, Tamási 
József vendéglős, Kiss János Szekeres Mi­
hály, a volt magyar párt volt alelnöke. Szvi- 
lojev óról: Táncsics János, Keszeg Ferenc 
Zentbó József. Doroszlovóról: Mezei István 
Szalui Imre, Farkas József. Veprovávról ’ 
Favró Gábor, Bcrkovics Béla és Paíek Illés.
Bogojev óról: Segmei 
Molnár Péter.

ák Béla, Holzer J,anos,

H noviszádi törvényszék büntetötanácsa ma tárgyalja 
dr. Tupanjanin Milosnak, a szuboticai vasutigazgaté-

ság kárára elkövetett csalási bűnügyét
! \ szarajevói nagyiparoson kívül még hat volt tisztviselő vádlottja is van az ügynek

A noviszádi törvényszék büntető taná­
csa Fcv ákovics Malija elnöklete alatt ma 
érdekes bűnügyet fog tárgyalni. A szuboti­
cai v a sutigazgatóságon még 1926-ban bizo­
nyos visszaéléseknek jöttek a nyomára és a 

vizsgálat alapján az ügyészség 
hat tisztv iselő- 
szarajevói nagy 
Mamula Bran- 
Szalai József,

megindít ott
vádat emelt az igazgatóság 
je és dr. Trupanjanin Milos 
iparos ellen. Az ügyészség 

Szagmeiszter Dragutin,kó,
Toplaka Sztánkó mérnök, Fekete Pál rak- 
tarfőnök és Kovács János raktári számtiszt 
ellen a bünt etőtörv ény köny v 397. paragra- 
lusa 2. bekezdésébe ütköző cselekmények 
elkövetése miatt emelt vádat.

A vizsgálat szerint a hat tisztviselő 
1926 március 27-től kezdve követték el a 
vadiratban foglalt cselekményeket. A vá­
dolt szuboticai vasút igazgatósági tisztvise­
lők feladata az volt, hogy a dr. Tupanjanin 
Mdos nagyiparos által szállított építési a- 
nyagot átvegyék és ezt jegyzőkönyvileg iga-

lostól, ami 
súgnak és 
valótlan dolgokat 
nin Milos az ügy 
zőkönvve alapján

Ezzel szemben a vádlottak az anyag 
átvételéről hamis jegyzőkönyvet vettek fel 
és azt aláírták. A jegyzőkönyv szerint a 
vasút igazgat óság a legnagyobb rendben vet­
te át az építőanyagot dr. Tupanjanin Mi-

azonban nem felelt meg a v aló- 
igy a hivatalos jegyzőkönyvbe 

vettek fel. Dr. Tupanja- 
összeáljitott hamis jegy- 
6,700.000 dinárt kapott 

a vasutigazgatóságtól, azt az összeget, a- 
melynek ellenértékeképen tényleg kellett 
volna építési anyagot szállítania.

Dr. Tupanjanin Milost az ügyészség a 
magyar btk. 400. paragrafusának 2 bekez­
désébe és a büntetőnovella 50. paragrafu­
sába ütköző csalás büntette miatt vádolja, 
mert a vizsgálat szerint dr. Tupanjanin Mi­
los befolyására állították össze a vádlott 
tisztviselők a hamis jegyzőkönyvet, süt en­
nek szövegét maga dr. Tupanjanin Milos 
diktálta. Az igy összeállított hamis 
jegyzőkönyvvel tévedésbe ejtette az állam­
kincstárt, mert azt a látszatot keltette, mint 
ha a szerződésben kötelezett feladatának 
teljes mértékben eleget tett volna.

A noviszádi semmitőszék 1927 február­
jában a noviszádi törvényszéket mondotta 
ki illetékesnek az ügy tárgyalására.

A mai tárgyalásra, amelyen a közvádat 
Damjanovics Dusán államügyész képviseli, 
a bíróság 24 tanút idézett meg.

—o—

;

Három játszadozó gyermeket 
megölt a felrobbant kézigránát

Súlyos szerencsétlenség a kassai 
katonai gyakorlótéren

Prágából jelentik, hogy vasárnap dél­
előtt súlyos szeren es étien ség történt a kas­
sai katonai gyakorlótéren. A gyakorlótér 
egy részét di itsövcny veszi körül, mert a 
sövényen belül szoktak éles kézigránáttal 
gyakorlatozni a katonák.

\ asarnap délelőtt az elkerített tér kö­
zelében tizenhat 10 15 esztendős fiú tehe­
net legeltetett. Minthogy a gy akorlótér elv­
ben az időben üres volt, a gyermekek át­
bújtak a söv ény kerítésen és körbe ülv e kár­
tyázni kezdtek. Az egyikük keresgélni kez­
dett a földön és egy kézigránátot talált. 
Odavitte a többihez, mutogatta, húzogatta a 
zsinórját.

\ gránát felrobbant és darabokra tépte 
a/,t a fiút, aki a kezében tartotta, a tölr 
b eket tühbé-kevósbé súlyosan megsebe­
sítette.
A kórházba szállított gyermekek kö­

zül tegnap reggelre három meghalt. A többi 
tizenkét liu közül többnek az állapota még 
életveszély es.

fimerikában ujjlenyomatot kell mellékein 
a közhivatali állásért benyújtott 

pályázathoz
Az újlenyomat-rendszer bevezetése 
óta a postán jelentősen csökkent a 
lopások száma

Londonból jelentik: Az egyesült Álla­
mok közalkalmazottadnak karát évenként 
negyvenezer személlyel egészítik ki. Miután 
a jelentkezők között a legutóbbi tapaszta­
latok szerint gonosztevők is akadnak, a 
kormány most kiadott rendeleté előírja, 
hogy június 1-től kezdve

minden pályázatkoz mellékelni kell a 
pálya zó ujj len vom a tát.
Az újlenyomatot nyolc szakértő, a bör­

tön ügyi nyilvántartóban összegyűjtött két 
millió ujjlenyomattal össze fogja ha­
sonlítani.

A pályázók előéletének ezt a mega 11a- 
pitási módját már kipróbálták az amerikai 
postaszolgálatban és az ujjlenyomat-rend­
szer bevezetése óta a póstalopások ötven 
szá za lékka 1 csökkentek.
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Tizenhat késszurássál életveszé­
lyesen megsebesítettek egy munkást 

a noviszádi Ivandan telepen
A rendőrség a verekedő társaság három tagját letartóztatta

Véres verekedés folyt le vasárnapról- I
hétfőre virradó éjszaka Sztircsevics Mária 
ivandani telepi kocsmájában. A verekedés 
egyik áldbzatát,

akjt tizenhat ké«szur,ássál valósáéba*
összekasiztiboltak, életveszélyes .sérülé­
sen cl a kórházba szállítottak.

A rendőrséget csak a késő éjszakai ó- 
nákban értesítették a véres eseményről, a- 
mikor is Makszimovics Pora 27 éves föld­
műves megjelent a rendőrség ügyeletes
tisztviselőjénél és jelentést tett az esetről 
A feljelentés alapján azonnal bizottság'
szállt ki a telepre, amely Szíricsevics Máj­
ról kocsmája előtt óriási vértócsában egy 
lérlil talált, akiről rövidesen megállapítást 
nyert, hogy Jecsinac Mii ivó j 25 éves mof 
nojHil munkással azonos. A férfi testén ti­
zenhat, kés szúrástól eredő sebet talált o 
bizottság, amely az eszméletlen fiatalomé 
bért azonnal kórházba szállíttatta.

Ezzel egyidejűleg a rendőrség helyszí­
ni nyomozást rendiéit el annak megállapí­
tására ki szúrta le a szerencsétlen fiatal.) 
embert. Először Sztricsevics Máriát hall­
gatták ki, akit a kiállóit izgalmak annyira 
megviseltek, hogy csak akadozva mondhatj- 
ta el az esemény lefolyását. ,

A kocsmárosné elmondotta, hogy vasár­
nap a késő éjjeli órákban megjelent a kocs> 
mában Milovanovics Zsivojin 2ti éves zsa- 
bari születésű munkás,

aki meglehetősen ittas volt és már a 
kocsmába való belépés alkalmával ront- 
tenskedlni kezdett.

Néhány perccel később Jecsinac Mili- 
x°j, majd Szimics Mihajlo 49 éves munkás,

Milovanovics apósa lépett a kocsmába, a- 
kik bort kértek és inni kezdtek, végül még 
Csolics Ljubomir 19 éves munkás csatlaf 
kozott a társasághoz. Amikor Szimics meg 
látta vejét, Milovanovics Zsivojint, aki ba 
rátságosan beszélgetett Jecsinac Milivojjal 
rákiáltott, hogy

Jecsinac az az ember. aki öt a napoki 
ban durván megsértette.

Milovanovics ekkor szó nélkül fel emel­
kedett és rávetette magát Jccsinacra, akit 
kidobott az uccára. Mielőtt Jecsinac még 
fel tap aszkodhatott volna, Miloy anovics utá- 
na jött, ismét rávetette magát és üt.legelnj 
kezdte. Ebben a pillanatban a társaság va­
lamelyik tagja igy kiáltott fel:

Szúrd1 le a gazembert!
Milovanovics nem habozott, hanem ki­

vette zsebéből hatalmas kését és azt több­
ször egymásután bcledöfte Jecsinac testé­
be. Sztricsevics Mária segélykiáltásaira Mi­
lovanovics és társai elmenekültek, míg a 
szerencsétlen munkás eszméletlenül a föl­
dön maradt.

A rendőrség meg a tegnapi nap folya­
mán letartóztatta Milovanovics Zsivojint, 
Szimics Mihajlót és Csolics Ljubomirt. Mi­
lovanovics azzal védekezik, hogy nem ké­
szült előre a tettre és csak azért szúrta le 
Jeesinaeot, mert

apósa .aki bosszút akart áll a ni a sze­
rencsétlen fiatalemberen, erre felszólí­
totta.

A rendőrség a verekedő társaság tagjait 
még a mai nap folyamán az ügyészségi fogj 
házba szállítja át.

I szuboticai zsidó hitközségi 
ellenzék vacsorája

Tohb érdeke# felszólalás hangzott cl az össze­
jövetelen

A szuboticai zsidó hitközség ellenzéki pártja, 
amely nagy agilitással szervezkedik a régi hit­
községi rezsim megbuktatására, szombaton este a 
Lloyd kistermében kétszázötven személy részvételé- 
'ií halvacsorát rendezett, amely lelkes hangulatban 
h’Kt le. Az első szónok dr. Kalmár Elemér ügyvéd 
Őfelsége Alekszandar királyt és a királyi csalá- 
< ot köszöntötte fel. A jelenlevők hosszas éljenzés- 
sel, felállva adtak kifejezést hódolatuknak. Utána 
trócli Mihály, a Napló volt felelősszerkesztője tar- 

toU beszédet, amelynek során rátért a szuboticai 
zsidó hitközség választási agitáció aktuális kérdé­
seire. Bródi többek között előadta, hogy dr. Feny- 
'cs * crenc, a Napló főszerkesztője, a választási 
^uzottság elnöke vasárnap délutánra feketekávéra 
’Ut‘l meK a házához a hitközség számos tagjátt 
figyelmeztette a hitközségi tagokat, akiket a vá- 
as?taSi elnök meghívott, hogy legyenek óvatosak 

' r ' enyves féle feketekávéval szemben, amely- 
,'CZ '‘zonyára „választási tésztát is szervíroznak“

I ne egyenek ebből a tésztából. Bródi Mihály a 
(Oy.i) iiakbnn dr. Fenyves Ferenc szerepét ismer­
ni P| i*Z Lbfi-e.s zsidó hitközségi választásokon, 
<,1 '* mnKsulyozta, hogy most már senkinek sincs 

‘ semm’től sem tartani, mert nem lehet ki- 
-zuni a választás titkosságát és semmiféle trük­

kel nem lehet gátat vetni a hitközségi akarat sza­
bad megnyilvánulásának. Bródi Mihály beszédét a 
jelenlevők nagy lelkesedéssel hallgatták.

Utána Lőwentlml Henrik ismertette azokat az 
okokat, amelyek miatt kivált az elöljáróságból és 
az ellenzékhez csatlakozott. Érdekes adatokat ho­
zott fel annak jellemzésére, hogy milyen gazdál­
kodás folyt a hitközségben és rámutatott arra, 
hogy sem a képviselőtestületnek, sem az elöljáró­
ságnak nem volt módjában az elnök önkényét 
ellensúlyozni. Többek között megemlítette, hogy dr. 
Klein Adolf tizennégy millió dinárra biztosította 
a hitközségi épület gyúlékony részeit, kot iüiilióru 
a templom fiókjainak a tartalmát és öt év alatti 
kilencvenezer dinárt fizetett ki a hitközség a szép- 
fizetésű, nyugdíjas tisztviselők biztosítási illeté­
keire. A felszólaló összehasonlította a szuboticai 
zsidó hitközség költségvetését u noviszádi és szegedi 
hitközségek költségvetéseivel és kimutatta, hogy a 
szuboticai hitközségnek másfélszer annyi kiadása 
van, mint például a noviszádinale.

Ezután Tordai Izsó dr. ügyvéd és dr. Singer 
Adolf orvos tartottak nagy lelkesedéssel fogadott 
beszédeket, majd dr. Kalmár Elemér köszönetét 
fejezte ki Lőwenthol szomorú beszámolójáért és 
kárhoztatta az ellenpártnak azt az eljárásút, amcly- 
lyel n választási küzdelemben vádaskodásokkal eg­
zisztenciákat tesz tönkre. Annak a reményének adott 
kifejezést, hogy a választás után ismét visszaáll 
a rend és a béke a szuboticai zsidó hitközség tagjai 
ktiz-ött.
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A csantavéri templom­
építés margójára

A csantavéri hitközségi képviselőtestü­
let még 1912-ben megtartott gyűlésén el­
határozta, hogy a már igen rossz állapot­
ban levő csantavéri katolikus templom h©* 
lyett egy újat építenek. Szendelhack plébá­
nos a hitközségi képviselő tagokkal sorra 
járta a es.tntavéri házakat, hogy közös ada­
kozásból összegyűjtött összeggel lehetővé 
tegyék az uj templom felépítését. Közben 
kitört a háború és igy bizonytalan időre el­
halasztódott a terv megvalósítása.

A hitközségi képviselőtestület tagjai Ta 
kacs Gáspár plébános elnökletével 1926-ban 
újra ülést tartottak a templomépités ügyé­
ben és ugyancsak sorra járták a csantavéri 
házakat, hogy aláírásokkal biztosítsák az 
uj templomhoz szükséges összeget. Minden 
ház, ipari vállalkozás és egy' lánc föld után 
300 dinárt jegyezlek és ezt az összeget há­
rom éven keresztül fizetnék. Az igy biztosí­
tott előjegyzésre azután a bank folyósította 
a teplom építéséhez szükséges összeget. A 
templomot a kapott kölcsönből szépen fel 
is építették.

Most pedig eljött az idő, hogy a bank­
nak az összeget vissza kell fizetni. A le­
jegyzettek igen szép száma meg is fizeti a 
részéről jegyzett összeget, de igen sokan 
vannak, akik vállalt kötelezettségeiknek 
nem akarnak eleget tenni és inkább áttérnek 
más vallásra ,mintsem hogy- a lejegyzett 
összeget megfizetnék, noha aláírtak és az 
összeg kifizetését magukra nézve kötelező­
nek elismerik, mégsem hajlandók azt meg 
is tenni.

Mivel a bankkal fennálló fizetési kö­
telezettséget teljesíteni kell, a hitközségi 
képviselőtestület elhatározta, hogy ha a meg­
hosszabbított fizetési határidő letelte előtt 
őz egy es fizetni nem akarók a magukra vál­
lalt kötelezettségnek nem tesznek eleget, 
akkor kénytelenek lesznek bírói útra terelni 
az egész ügyet és ily módon érvényt sze­
rezni a követelés megtérítésére.

— A noviszádi sofőrök értekezlete. A 
noviszádi autótaxi sofőrök ma este 7 órakor 
a munkáskamara kistermében értekezletet 
tartanak. Az értekezleten további magatar­
tásukat beszélik meg, azoknak a sofőröknek 
az ügyében, akiket az autótaxi tulajdonosok 
május elsejével elbocsájlottak állásukból. 
Az autótaxi tulajdonosok egyesülete nem 
engedi meg tagjainak, hogy az elboesájtott 
soIőröket állásukba visszavegyék, habár töb­
ben közülük vissza akarják venni sofőrjei­
ket. A sofőrök ma megtárgyalják, milyen 
álláspontra helyezkedjenek az autótaxi tu­
lajdonosok egyesületének eme határozatával 
szemben.
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Többezer hivő jelenlétében szentelte föl 
Budánovics püspök a Vojnícs Mária-féle

kápolnát
A Ferenc rendiek rendszeres istentiszteleteket tartanak az u{ kápolnában

O^íjQQÜXlisáq

. „sárnap reggel nagyszabású ünnepsé­
gek keretében szentelték fel a Crnojeviese- 
va ucoán, a szerb temetővel szemben lev5 
kápolnát, amelyet \ ojnies Mária hagyomá­
nyozott az egyháznak, lieg, el nyolc órai­
kor a Szent Teréz székesegyházból és a le- 
rencrentl'iek templom óvói körmenet indult a 
kápolnához. A Szent 1 erez székesegyház 
körmenetét maga Budánovics Lajos bácskai 
püspök vezette, a Szent Ferenc rendiek kört 
menetének élén pociig páter \ eren Kelemen 
gvardián plébános haladt.

A kápolnát Budánovics Lajos bácskai 
püspök szentelte fel fényes papi segédlet­
tel és ugyancsak ö pontifikálta a kapóinár 
ban az első misét, majd a fényesen fel szed­
reit kápolnát átadják a ferencrendieknek, 
akik a jövőben mindjén héten kétszer, csü­
törtökön és vasárnap istentiszteletet tarta­
nak benne. A körmenetekben és a felszen­
telésen többezer hivő vett részt, akiknek* 
régi kívánságuk teljesült a tágas, gyönyöp 
kápolna megnyitásával.

Piccard tanár Bugsburgba 
érkezett

Augsburgból jelentik: Piccard profesz- 
szor és kísérete vasárnap este 7 óra 40 Imre­
kor gépkocsin Augsburgba érkezett.

A zuhogó eső ellenére a szálló előtt

rengeteg ember gyűlt össze és lelkesen
éltette a két kutatót.

akiknek ismételten meg kellett jelenítik a 
szálló erkélyén. A szálloda előcsarnokában 
Ids fogadóünnepély volt, amelynek során 
két kisleány virágcsokrot nyújtott át a le­
vegő hőseinek.

Piccard professzor tegnap este rádió­
előadást tartott sztratoszféra - rep-léséről. 
Az előadást a müncheni rádió közvetítette. 
Holnap, szerdán Zürichben, a svájci szövet­
ségi kormány látja vendégül a professzort. 
Piccard itt an go Íny elvű előadásban fog be­
szélni repülésének tudományos eredményei­
ről. Piccardnak ezt az előadását az angol és 
amerikai rádiók továbbítják hallgatóikhoz.

Megkezdődtek Romániában a 
képviselőválasztások

Bukarestből jelentik: Tegnap egész Ro­
mánia területén megkezdődlek a képviselői 
választások. A kormány a legmesszebbmef- 
nő óvóintézkedéseket foganatosította u 
rend fenntartására, vasárnap reggeltől kezd 
ve megtiltott mindenféle gyülekezést és 
program beszéd megt artiását.

A romániai Magyar Párt kedvező ki­
látásokkal indul a választási küzdelembe 
Arra számítanak, hogy a párt képviselőinek 
száma kettővel, esetleg hárommal gyara­
podni fog. •

A választásban a kormánypártnak a 
nemzeti parasztpái t a legkomolyabb ellen­
fele.

A sztáribecseji Dalárda 
véres majálisa

Három juhász v éres verekedést rög 
tön zott a békésen mulatozó dalo­
sok között

A sztáribecseji Polgári Dalkör tagjai 
családjaikkal vasárnap a régi szokáshoz hí­
ven kirándultak a sztáribecseji tiszaparti 
füzesbe, hogy május utolsó napját dalolva, 
kellemesen szórakozva olt töltsék el.

A kirándulók már a reggeli órákban 
ki is mentek és kellemes hangulatban, min­
den zavaró incidens nélkül telt el a nap.

Estefelé, mikor már a hazaindulásról 
kezdtek gondolkodni, a mulatozók közé ke­
veredett két juhász, Gálfi Ignác és Gálit 
György7. Bár a juhászok kissé ittasak vol­
tak, zavart nem csináltak s a dalosok kö­
zül még a juhászok csacsijára is volt, aki 
felült.

1 lat óra tájban megjelent azonban a 
harmadik juhász is. Mindhárom juhász a 
náluk levő borból már ivott is, boruk, sőt 
pálinkájuk is volt. A dalosok alkalmi sönté­
séből ezenfelül még kértek bort, mit azon­
ban ezek természetesen megtagadtak. Mind­
három juhász hirhedt verekedő s azért a 
dalosok, miután a harmadik juhász, Buárov 
Gyura is megérkezett és követeiden kezdett 
fellépni, látva ittasságukat, semmi esetre 
sem voltak hajlandók italt adni, sem in­
gyen, sem pénzért.

Buárov Gyúrót rettenetesen felbőszítet­
te ez s juhászbotjával a söntés asztalára vá­
gott, úgy hogy több üveg és pohár össze 
is tört.

Erre természetesen felfigyelt a zöldben 
szanaszét mulatozó (iO—70 főnyi dalár is s 
többen odasiettek, hogy a rombolásnak ele­
jét vegyék.

Buárov még agresszívebben lépett fel, 
verekedést kezdett, de természetesen a tü­
relmüket végleg elvesztő fiatalok sem hagy­
hatták magukat s a hirtelen kezdődő vere­
kedés hevében Buárov fején megsérült. A 
vezetőség s az idősebb dalárdisták újra bé­
kítőkig léptek közbe, hogy' eltávolítsák a 
juhászokat, de azok megvadultan estek ne­
ki a süntésnek s hatalmas juhászbotjaikkal 
pusztítani kezdtek. Az üvegszilánkokat pe­
dig a megrémült asszonyok és gyermekek 
felé kezdték dobálni.

A békés társaság természetesen az első 
percben szétfutott, részben, hogy a megré­
mült asszonyokat, lányokat és gyermekeket 
helyezze biztonságba, részijén mert nem a- 
kartak verekedésbe bocsátkozni. Mikor a- 
zonban Látták, hogy a juhászok dühe cs 
szemtelensége nőtön nő, a fiatalok vissza­
fordultak, hogy az ittas juhászokat lefegy­
verezzék.

Rédei Sándor Andor lépett először a 
botjával hadakozó Buárov elé, hogy a botot 
kicsavarja kezéből, át is kapta a juhászt, 
azonban a Buárovot eddig biztató Gálfiak 
egyike juhászbotjával oly hatalmas ütést 
mért Rédei fejére, hogy az eszméletlenül 
összeesett. Az ájultun földrezuhant emberre
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Korzó kertmozi
Junius 2 án Kettős műsor!

TOM MIX
a kitűnő „Hajdú és hős“ c. filmben

A tigris fia
(Die Frühlingsparade)

Hogyan válik vitézzé a puha Ifjú

B1 »adások kezdete kdUfta 3, 5, 7 4. 9 órakor, 
kedd es 5 és 9 órakor Az eeli elfiadézok a kertben

a jnásik juhász még egy hatalmas ütést mért 
a gyomrára. Rédei felesége, mikor meglát­
ta, mi történt férjével, hirtelen rosszul lett 
s orrán száján megindult a vér.

A majálisozó társaság teljesen a fejét 
vesztette. Varga Nándor a mellén sebesült 
meg az üvegszilánktól, Manhalter Lajosnak 
a felső és alsó szájaszélét vágta szét a ju< 
hászbot, azonkívül fogait ütötte ki, Nagy. 
Géza pedig a karján sebesült meg.

Végre az időközben rendőrökért futott 
autó is megérkezett s a rendőröknek sike­
rült ártalmatlanná tenni a nekivadult juhá­
szokat, kiket le is tartóztattak.

A csendőrsóg megejtette a vizsgálatot 
s kihallgatta az incidens szereplőit.

A liirhedt juhászok botrányos támadása 
közfelháborodást keltett a városban.

lólsikeriill gyakorlatokat végzett a 
Nautilus

A hajó ma, vagy holnap indul el 
útjára

Londonból jelentik: A Nautilus, Sir Hu­
bert Wilkins buvárhajója, tegnap hosszabb 
lemerülő gyakorlatot tartott, amelynek so­
rán ötven láb mélységbe ereszkedett és

harminc láb mélységben több mérföld
utat tett meg.
A gépek úgy a le és felmerülésnél, 

mint a vizalatti haladás közben kifogástala­
nul működtek. A buvárhajó mozgása egyen­
letes volt és könnyen kormányozható.

A szakértők teljesen meg vannak elé­
gedve a Nautilus teljesítményével. A hajó a 
legújabb tervek szerint kedden, vagy szer­
dán szedi fel horgonyait.

Kikindán gyomormérgezést 
kapott egy egész család az 

ajándék tésztától
Kikindlái’ól jelentik: Vasárnap este fél 

hét órakor Réger Jakab 58 éves házmester 
magához lűvatta dr. Krcuter Vilmos városi 
főorvost és elpanaszolta neki, hogy gy°F 
morgörcsei vannak és ezt valószínűleg at­
tól a tésztától kapta, amelyet Volosin Njt 
koláné, a Bata cég kikindai fiókja vezető­
jének a feleségétől kapott. Volosinné baromi 
darab süteményt adott neki, amiből egye 
a felesége, egyet a kisfia és egyet 
ő fogyasztott el. Felesége és kisfia is luuiyf 
ingert és gyomorgörcsöket kaptak a sütet- 
menytől. Miután mindháromnál súlyos mér­
gezési tüneteket tapasztalt dr. Krouter In" 
orvos, a kikindai kórházba utalta őket, ap 
hol azonnal gyomorulosást alkalmaztak ujr 
luk. Állapotuk súlyos. .

— A noviszádi szobafestő mesterek nG 
latkozata. A noviszádi szobafestő meste 
szekciójának elnöke, Malcsics István, al 
nak közlésére kért fel bennünket, hogy 
munkások május 18-án 30 százalékos 
javítást kértek, amelyet ők a mai su > 
helyzetre való tekintettel, nem tartottak: w 
jesithetőnek és erről az ipartestük' u J 
értesítették a szobafestő és mázoló műn* 
sokat.
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Vasa map indult dso nemzetközi útjára 
a jugoszláv állami hajózási vállalat 
„Karagyorgye“ nevű luxusgőzöse

Mindenütt, amerre a gyönyörű gőzhajó elhaladt, a partokon összegyűlt közön- 
*eg nagy lelkesedéssel üdvözölte a jugoszláv lobogó alatt haladó gőzöst — 
Noviszádon is ünnepélyes keretek között fogadták a hajót - Beográdból Bécsig 
és vissza az elsoosztályu menetjegy 500 dinárba kerül

Vasárnap, pravoszláv pünkösd első napján in 
dűlt el Beográdhól első nemzetközi útjára a ju­
goszláv' állami hajózási vallalat ,,Karagyorgye" nevű 
gőzöse, amely ezentúl az Alekszandar 1. nevű luxus- 
gőzössel együtt fogja lebonyolítani a beográd—bécsi 
exprcssforgalmat. Ezt a nevezetes dátumot, amely 
a még fiatal állami hajózási vállalat fejlődésének 
egyik jelentékeny sikere, ünnepélyes keretek kö­
zött ünnepelték meg. Az elindulásnál a Reggeli 
Újság munkatársa is rászív ett, aki a hajó első 
útjáról, a beográd noviszádi szakaszon a kővet­
kezőkben számol be:

A beográd i hajókikötőt ünnepélyesen fel­
lobogózták. Mar a kora délelőtti órákban nagy 
tömeg gyűlt össze a kikötőben, amely érdeklődve 
figyelte a pompás, teljesen renovált és modernizált 
hajót, amely kényelem és fényűzés tekintetében 
méltán vetekszik a dunagözhajózási társaság összes 
luxushajóival, sőt mi több

15 százalékkal olcsóbban bonyolítja le a
forgalmat Budapest és Becs felé, mint a 

többi hajózási vállalatok.

A hajó fedélzete és berendezése a legkénye­
sebb igényeket is kielégíti. A fedélzeten, amelynek 
padlóját linóleummal vontak be, kerti garnitúrák, 
kényelmes fekvőszékek és ülőhelyek sorakoznak 
s külön tánc-pódiumok állnak az utasok rendelke­
zésére. Szinte lenyűgöző a hajó belső berendezése, 
pompás és művészies Ízlésű diófaburkolatával, ké­
nyelmes szalonjaival, pompás halijával és gyönyörű 
éttermével, amely páholyokra van osztva és intim 
hangulatával egy nagyvárosi bár benyomását teszi.

Rendkívül kényelmesek a pompás kabinok is, 
valamint az egy és kétszemélyes szalónfiilkék, ame­
lyekben művészies garnitúrák teszik kényelmessé 
az utazást.

Az elutazás alkalmával Beográd társadalmának 
szine-juva jelent meg a hajón. A vendégeket Tre- 
binjac Milojko, az állami hajózási vállalat igaz­
gatója, Landa Géza, a hajózási osztály főnöke, 
Petraseh Pavle, a kereskedelmi osztály főnöke, 
Petrovics Alekszandar, a közlekedési osztály fő­
nöke és Steinfel Bózsa hajóparancsnok fogadták. 
Néhány perccel az elindulás előtt érkezett a ha­
jóra Radiv ojevics Laza közlekedési miniszter, Pa­
ries Sztjepan, volt közlekedésügyi miniszter, Gyu- 
ricsics Vojin, az állami Jelzálogbank vezérigaz­
gatója, Mitrovics Vlade, egyetemi rektor, Szavics 
Kirilo, a lehnikai fakultás dékánja, Sztanojevics 
Milutin, a beográdi kereskedelmi kamara elnöke, 
valamint más számos előkelőség, akik a legnagyobb 
elragadtatással nyilatkoztak a hajó gyönyörű beren­
dezéséről.

A „Karagyorgye“ pontban délelőtt 11 órakor
hagyta el a beográdi kikötői s fedélzetén magával 
vitte a meghívott vendégeket és a bécsi utasukat. 
A hajó először Zemunban kötött ki, ahol hatal- 
ma-> néptömeg üdvözölte a hajóit s ezek a manifesz- 
tációk mindenütt megismétlődtek, amerre a hajó
elhaladt. A Karagyorgye még csak Szlankamenben 
hűtött ki, majd onnan egyenesen Noviszád felé
vette útját, ahová délután 5 órakor érkezett meg.

A noviszádi fogadtatás

A noviszádi hajóállomáson
'äug,|ai mellett hatalmas néptömeg fogadta a

katonazenekar 
hajót,

amelynek üdvözlésére valamennyi hatóság, intéz­
mény és egyesület kiküldöttei jelentek meg. Első­
nek Jovnnovics Milos hadseregparancsnok szállt fel 
u hajúra, felesége, leánya és Sztanojevics Alek­
szandar vezérkari főnök kíséretében. A báni köz- 
igazgatást dr. Medakovics Gruje és dr. Dimitrijc- 
v Kh A-lilan képviselték, a város részéről Vuoskovics 
Alekszandar és Sztakics Sztojan városi tanácsnokok 
jelentek meg, a kereskedelmi és iparkamarát Mi- 
1 oszavljevics Koszt a elnök és Obuljan Milos jog­
tanácsos képviselték, a tőzsde részéről Adamovics 
Alekszandar dr,, a kereskedők és gyáriparosok 
l‘á>esülete részéről Lazics Sztanko elnök és Kö- 
mgstaedtler Dusán igazgatósági tag, a póstaigazgató-

ság részéről Dominisz Fran igazgató, valamint Kötni 
Klaudije és 1 ladzsi—Ninics inspektorok jelentek 
meg. Az előkelőségek sorában láttuk továbbá Klj­
ein Mitál, az újságíró egyesület elnökét, Balubdzsics 
Mirko gimnáziumi igazgatót, Milosevics I.jubát, a 
kereskedelmi akadémia igazgatóját, Kapetanovics 
Bozsidar állomásfőnököt, Tetrev Gyura kikölöfő- 
parancsnokot, valamint az összes női egyesületek 
kiküldötteit.

Délután ti órakor az igazgatóság uzsonnát szer­
vírozott a meghívott vendégeknek. Az uzsonna alatt

1 rebinjnc Mdujko igazgató lelkes szavakkal mél­
tatta a „Karagyorgv e" első nemzetközi utjának; 
jelentőségét és köszönetét mondott a vojvodinai 
gazdasági köröknek azért a lelkes támogatásért, 
amellyel a terv megvalósítását lehetővé tették. Tre- 
binjac Milojko szavaira Mir oszavljevics Koszta, a 
kereskedelmi kamara elnöke válaszolt, aki sok sze­
rencsét kívánt az uj vállalkozásnak.

A hajó ezután a vendégeket félórás kirándu­
lásra vitte Kamenicáig és vissza, majd este fél 
8 órakor ismét kikötött Noviszádon. A Karagyur- 
gye, amelynek első útja még csak reklám célokat 
szolgál, tegnap reggel 4 órakor folytatta utjáti 
A gőzös délulőtt 1(1 órakor érkezett Mohácsra, 
ídtol a magyar kikötői hatóságok szeretetteljes fo­
gadtatásban részesítették a hajót.

Karagyorgye Budapesten is kiköt, 
ugy ancsak ünnepélv es fogadtatás les

ahol

majd Pozsonyban köt ki és szerdán délután 4 
órakor érkezik Pécsire, ahonnan pénteken reggel 
8 órakor indul vissza Beugródba, ahová szombaton 
érkezik meg. A rendes személv forgalom junius 9-én 
indul meg Beográd és Becs között.
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«Hai

MODERN ÉPÜLETEK

Dortmundban az elmúlt évben több épületet emeltek modern siillban, amelye­
ket itt mutatunk be. — Baloldalt fenn: A Szent Péter templom, lenn : Az uj 
munkáskamara, jobboldalt fenn: Az ifjúsági ház, középen: A pedagógiai aka­

démia, lenn: A munka fiziológiai intézete.

Noviszádon junius 4-én tartják 
meg a Vöröskereszt-napot

A Vöröskereszt egyesület Noviszádon, 
junius 4-én fogja megtartani gyűjtőn apja L 
Ezzel kapcsolatban csak arra kérjük olva­
sóinkat, hogy mindenki képességeihez mér­
ten támogassa a X öröskereszt gyűjtési ak­
cióját, hisz azt a pénzt, amit jósziv ii cmii-.j- 
réktől adományként kapnak, felfokozott mér 
lékben az adományozé>k kapják vissza. Mert 
a Vöröskereszt az, amely pártfogásába ve­
szi mindazokat az embereket, akik tehetet­
lenek magukkal szemben, a \ öröskereszt a/, 
amely mindenütt ott van, ahol csak segíte­
ni kell, ha valahol áradás, földrengés vagy 
más veszedelem pusztított, ott az ö kéz,tik 
igyekszik a szenvedés ráncait kisimítani 
adományaikkal elsősorban segítik azokat a 
helNeket, ahol a nélkülözőknek arra lét 
fenntartásukhoz szükségük van. Bárhol tö 
tűnik valami, ahova emberi szeretet melege

kell, mindenünnen a \ öröskeresztre tekin­
tenek és a X öröskereszt mindén baj enyr 
hitesére készen ,i’i. És most a Vöröskereszt 
nagyon szép célt tűzött maga elé: a tuber- 
kulótikus gyermekek részére szanatóriu­
mot akar építtetni és ebben a törekvésében 
minden érző embernek segítenie kell, min­
denkinek, aki tudja mi a gyermek iránt ér­
zett szeretett. Az államnak estik erős es 
egészséges gyermek kell. akire bátran rá­
bízhatja jövőjét és amikor a X öröskereszt 
ilyen gyermekeket akar nevelni, akkor min­
denkinek igaz megbecsüléssel kel • -í(nó­
gatnia ezt a nemes törekvést.

A tomerini tanonciskola vizsgája. X lemenni 
tanonciskolában most kezdődnek az év végi vizsgák'. 
.A vizsgákat junius 2 El tartják meg. Mig jú­
nius 14-én ünnepélyes záróvizsga és kiállítás U-z, 
A kiállításon a tanoneok szakmabeli müveit mu­
tatják he, ahol azután szépség szerint lesznek 
díjazva.

■ j I
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XL Pius pápa elítélően nyilatkozott 
az olasz kormánynak a katolikus 
egyesületekkel szemben tanúsított
eljárásáról

4 hivatalos kormánnyilstkozat szerint az egyesületek politikai tevékenységet
lej tettek ki

r - v

\

Rómából jelentik: Az utóbbi napokban 
Olaszországban kisebb súrlódások szármáz 
tak a I'ascista szervezetek és a katolikus 
egyesületek között. Az olasz kormán\ uta­
sította a preíekturákat, hogy amennyiben 
beigazolódik, bog)' több egyesület állam- 
ellenes irányba halad, oszlassák fel az c-

tek ki,

i'ascista ellenes tendenciával és lassan­
ként politikai párttá alakultak át.

A kormánynyilatkozat ennek tulajdo­
nit ja az előállott incidenseket, amelynek kö- 

I vetkezménye volt a prefekturáknak kiadott 
utasítás.

gy esti leteket .
XI. Plus pápa vasárnap zarándok kiii- 

döttséget fogadott, amelyhez beszédet in-

t «szentsége \!. Plus pápa tegnap regf- 
gví a '.vgszokalkmabb eszközhöz nyúlt, g- 
,r"'.' a konfliktus súlyos volta késztette:

tézett.

Beszédében kitért a hatóságok élj írá­
sára és elítélően nyilatkozott a kor­
mánynak a katolikus egyesületekkel 
szemben tanúsított magatartásáról.

A konfliktussal kapcsolatban tegnap hi­
vatalos kormánynyilatkozatot tettek közzé. 
A nyilatkozat rámutat arra, hogy néhány 
egyesületben a tagok egyenruhát és jelvényt 
viseltek, nemzetközi kapcsolatokat épilet-

rendlkiviia ülésre hívta össze 11 biboro- 
si kollégiumot.

A tanácskozás másfél óra hosszat tar­
tott.

A szokatlan ülés hatása alatt olyan hí­
vek terjedtek el, hogy a pápa elkeseredett 
es le akar mondani. Hivatalos helyen azon­
ban

a leghatározottabban megcáfolták a 
1 pa lemondásírói szóló fúrt.

S3»

— Öngyilkossági kísérletet követett el a novi- 
szádi „Venezia“ szállóban egy trebinjei fiatatcmbeié 
Vasárnap este tiz órakor egy fiatalember érkezett 
a noviszádi „Venezia“ szállóba, ahol szobát kért a 
póriastól. A szálló tulajdonosa a hetes s/ámu szo­
bát utalta ki a fiatalembernek, aki rögtön vissza­
vonult, egy pohár málnát kért u szobalánytól, majd 
bezárkózott és nem mutatkozott többé. A késő esti 
órákban a kávéház vendégei revolver dörrenésre 
lettek figyelmessé. Miután a dörrenés abból a 
szobából hallatszott, amelyet a fiatalember bérelt, 
a személyzet azonnal feltörte az ajtót s behatolt 
a szobába, amelynek padlóján hatalmas vérlócsá- 
ban feküdt a fiatalember. Azonnal értesítették a 
rendőrséget, «méh megállapította, hogy a fiatal­

ember Parundzsija [franko 20 éves prijedori ille­
tőségű iparossegéddel azonos. A szerencsétlen fia- 

I talember öngx dkossúgi szándékból a hasába lőtt. A 
golyo áttörte hasfalat és teljesen szétroncsolta n 
beleket. A rendőrség azonnal a kórházba szállit- 

! ll,*'-a 11 fiatalembert, akinek a sérülései olyan su- 
; l.'osak' 1,(>gy felépüléséhez egyáltalában nincs re- 
j meny. j

Öngyilkossági Sznnádion. I leinrieh Pi- 
! ri' I a> szanittdi cselédleány, aki a szanádi 
j “ttloml an szolgált, a malomtulajdonos kert- 
- .l<-‘ben 1 elakasztotta magát és meghalt. Tet- 
! lenek oka ismeretien.

(x) Szenzációs női és férfi Jantzen für­
dő dresszek Fuchsnál!

Még $na és hoinőii, iim. 2~3-án az APOLLO Tonkinoban

20.000 mérföiiSnyire a tenger alatt
A mélység titkai. Kíméletlen harc a tenger fenekén Az egyszerű munkás és a grófleány szerelme, 
roszerep’ok Lionel Barrymore, Jane Paly, Lloyd Huges, Montague Leve

Tegnapi sporteredmények
Beográd: Szoko—leipzigi Eintracht 9-n 

(2:,,. B.SK-. Cv„c 3:1 (2:0). A BSK „1°
lendülettel játszó csapata biztosan Lrv;;7:;?f 

Noyiszád: NAK Vojvodina 3:2 (3-n' 
A NAK erős küzdelem után legyőzte No\j. 
szád bajnokát a Vojvodinát. Á NAK az 
első gólját Schelb révén szerzi meg, a 
sodikat a 23. percben Veller beadásából 
Lender rúgta. A Vojvodina első gólját Mar 
kovics kornerből fejelte be. A Vojvodina 
egy támadását Zahoray faulttal állította 
meg, de Zsikics tizenegyesét a kapus bra­
vúrosan kivédte. Utána a 39. percben Lem- 
ler Voller beadásából a NAK harmadik @01 
ját lőtte. g 1

A második félidőben a Vojvodina lát­
szólag jobban játszott. A bajnokcsapat má­
sodik gólját Alimpics tizenegyesből lőtte. 
A gól után változatos, de eredménytelen 
játék ^ következett. Alimpicsot és Lemlert 
Ncnadovics bíró tiz percre kiállította.

Jugoszlávia—Tri Zvezrle 4:1 (Vasárnap).
Jugoszlávia—Szombori Szoko 6:1 (Hétfő).

SZTÁRIBECSEJI HÍREK

Pünkösd vasárnapján baráti körben ün­
nepelte 60. születésnapját dr. Varró Jtüios 
sztáribecseji községi orvos, a sztáribecseji 
társaság kedvelt alakja, kit úgy is mint ba­
rátot, úgy is mint fáradhatatlan kulturmun- 
kást szeretettel és tisztelettel köszöntöttek 
barátai és ismerősei. — Obrenov Jován 
sztáribecseji alszolgabirót a belügyminiszter 
zemuni főszolgabíróvá nevezte ki. Obrenov 
Sztáribecscjen a lakosság közmegelégedését 
érdemelte ki előzékeny modorával. — A 
sztáribecseji és zsabalji járások tanítói Zsa- 
balyon gyűlést tartottak, melyen kimondot­
ták, hogy mindkét járás az eddigi közös 
egyesület helyett külön egyesületet alakit. 
A sztáribecseji egyesület elnökévé Glavaski 
Csedomir sztáribecseji tanítót választották 
meg. — A sztáribecseji szokolisták a szrbo- 
bráni, csurugi, gyurgyevói, petrovoszelói, gra 
distei, moli és adai szokolistákkal együtt f. 
hó 7-én szokolszletet rendez.

TÖZSDEZARLATOK
A dinár árfolyama. Budapest 10.03—10.11, Prága 

59.70-60.10, Berlin 7.42—7.44, London 265.70.
Zürich. Beográd 9.12, Budapest 90.15, Paris 

2022, London 2510, Newyork 516.00, Brüssel 71.975, 
Milano 27.025, Madrid 42.00, Berlin 122.411, Bécs 
72.56, Amszterdam 207.55, Szófia 3.745, Prága 15.30, 
Varsó 57.95, Bukarest 3.075.

Budapest. (Határidős). Irányzat: Gyengébb. For­
galom: Csendes. Búza julius 14.50 -14.62, tengeri 
július 13.67—13.69, augusztus 13.91—13.92.

Gsikágó. Búza: Alig tartott. Julius 78.75, szep­
tember 57.875, december 60.875. Tengeri: Tartott 
Julius 75.75, szeptember 53. Zab: Alig tartott. Ju­
lius 25.875, szeptember 26.25, december 28.875. Rozs: 
Alig tartott. Julius 37.375, szeptember 38.125, de­
cember 41.

VVínipeg. irányzat: Alig tartott. Búza júliusra 
79.50, október 61, december 62.125.

Liverpool. Irányzat: Nyugodt. Búza júliusra 4 
sh 2.875, október 4 sh 4.125, december 4 sh 5.25,

— Ezerkétszáz bútorgyári munkás sztrájkol Ij- 
pc.slen. Budapestről jelentik: Az újpesti bútorgyá­
rakban alkalmazott munkások szombaton negyven 
százalékos béremelést kértek. Minthogy a kérelem 
teljesítését a legtöbb gyár megtagadta, négyszáz 
munkás azonnal sztrájkba lépett. A butorgyárosok 
értekezletet tartottak, amelyen megállapították, bog)' 
n kért béremelést nem tudják megadni. Tegnap u- 
jabb nyolcszáz munkás lépett sztrájkba, úgyhogy a 
gyárakban alkalmazott 1750 munkás közül 1200 
sztrájkol. A munkaadók és munkások között tár­
gyalások indultak meg.
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énekszámmal lepett fel. Az ugv es énckszár
■nekat tökéletesen cs fegyelmezetten adták 
. A közönség lelkes tapssal adott kifej" 
h‘Zvst tetszésének. Atyanszki Zs. mély letv 
1 ‘'Jettel és átérzésscl szavalta Eilipovics e- 
fí>|k versét. Winkler Sándor és Braun An- 
fíela eiterén sok tehetséggel interpretál kik 

I vn ha eh: Hoffmann meséit. Majd1 a szo- 
’misták ügyes gyakorlataival zárult a pol- 

K>»nstak jól sikerült műsoros délutánja. A 
ilI’t Gáspár Imre tanár vezette.

, ~ Novi.szádi hegedümiivésznő a beo- 
!tr.i(li rádióban. Vasárnap délelőtt a beográ- 

1 rádióban hangversenyezett Hess Mady no 
'Jszádi liegcdümüvésznő. Modern zcncszer- 
«j müvei szerepeltek a programon, Hess 
* l'dy kitűnő felkészültséggel Max Reger
szonátáját játszotta.

. . .. Háziasság. Bajin Bjubomir a szuhoti- 
. dros' Színház és mozi igazgatója háf 

as .ápol kötött Núvay Ágota urleánnyal. 
1"!t!nJíülii" értesítés helyett).

^ürdőkabátok nőknek és férfiaknak 
No- --nt 24 óra alatt. Fischer J. és fia,

Római katolikus: Blanka Protestáns: 
\nna. Görögkeleti (május 20): Takilv. A 
nap kel 3 óra o4 perckor, nyugszik I!) óva 
17 perekor.

Időjárás: Részben borús idő mellett, he­
lyenként nyári záporok voltak. A liömérsék 
let az ország északi részén kissé csökkent, 
a minimum Plexijén 11, a maximum Szén tán 
31 fok \ olt.

Időjóslás: Részben borús idő várható, 
lénxeges hőváltozás nélkül.

— Felhívás! Azokat a gyermekeket, a- 
kik 1931. december 31-ig töltik l>c hetedik 
életévüket, június 10-ig feltétlen be kell 
íratni az elemi iskola első osztályába. Szep­
temberben nem lesznek beiratások. Azokat 
a szülőket, akik a beiratásl elmulasztják, 
megbii ntetik.

— A királyi kabinetiroda válasza a sztá 
ribecscjiek hódoló táviratára. Dr. Draskóczy 
Ede ügyvéd, a sztáribecseji Magyar Népkör 
elnöke, aki a sztáribecseji járási magyarság 
áldozócsütörtöki hódoló népgyülésen elnö­
költ, a következő táviratot kapta a kabinet­
irodától: Uram, őfelsége a király Sztári- 
becsej községe és járása magyarságának 
gyűléséről Hozzá intézett hódolatnyilvánitá- 
sát elfogadva elrendebii kegyeskedett, hogy 
a résztvevőknek köszönetét nyilvánítsam, 
Jeftics, a kir. udvar minisztere.

— A katolikus kereskedőknek Űrnap­
ján egész napon át zárva kell tartani üzle­
teiket Az üzletek nyitásáról és zárásáról 
intézkedő rendelet értelmében junius 4-én, 
Űrnapján a katolikus kereskedőknek egész 
napon át zárva kell tartani üzleteiket. A ke­
reskedők között érvényes régebbi megálla­
podás értelmében az urnapi körmenet ide­
gére a többi kereskedő is bezárja üzletét és 
a délután folyamán nem nyitja ki.

— Alfonz király Párisban. Parisból je­
tiik: Alfonz spanyol király családjával né- 

hánynapos tartózkodásra Párisba érkezett.
A novisziádi polgáriiskola tanulóid­

nak ei í)«i(Uása. A n ovi szád i állami polgári 
iskola tanulói tegnap délután négy órakor,
>> ni a ki úti polgáriiskola dísztermében elő 
acliast tartottak. A polgáristák igen nívós 
műsorral szórakoztatták a megjelent köf- 
zónséget. A polgáriiskola énekkara töbíb

Meghalt a be öcsim cementgyár \e- 
■/-u iga/,.valója. \ beocsini eement-ryárut nagy 
gyász érte: vasárnap meghalt Budapesten 
Rosenberg Ignác, a gya. vezérigazgatója, 
aki mar lobi» évtizede állott u gyár szó*- 
gulalaban és rend ki v üli tehetségével és 
nag.v szakképzettségével világhírű vállalat­
tá Iillesztette a beocsini cementgyárat. Az 

, ,uiiyt igazgatósági tagja volt a Kereske­
dőim í és Iparbanknak és élénk közgazda­
sági tevékenységet fejtett ki országunkban. 
Mar néhány hónappal ezelőtt veszedelmes 
betegség támadta meg, amely ellen hiába 
kereseti orvoslást belföldi és külföldi sza­
natóriumokban. A legutóbbi napokban be­
tegsége már annyira elhatalmasodott rajta, 
hogy a leggondosabb orvosi kezelés sem 
segíthetett. Holttestét Beocsinba szállítják, 
ahol szerdán délelőtt ! I órakor helyezik 
örök nv ugalomra, i emelésénél valamennyi 
közgazdasági intézmény és egyesület kép­
viselteti magát, többek között a duda Maki- 
habi is, amelynek alapitó tagja volt.

— A meleg napok idején a legnagyobb 
gondunk az, hogy milyen italokat használ­
junk szervezetünk felfrissítésére. A hideg 
italok csak pillanatnyilag üdítenek, mert q 
sok folyadék egyiittal fokozza testünk iz- 
zadását. A legjobb hűsítő ital a hideg Ovo- 
maltinc, mert nemcsak a folyadékot helyet­
tesíti, hanem tápszer is. A Dr. A. Wander- 
gyár a hideg Ovomaltine készítésére spe­
ciális aluminiumserleget hozott forgalomba, 
amely minden Ovomaltine-árusnál kapható 
15 dinárért.

MODELL FÜRDŐRUHÁK
a következő világmárkáktól:

„ENKA“, „FORMA“, 
„BENGER-RIBANA“
„Dr. LAHMANN-IIEINZELMANN*

nagy választékban és olcsón kaphatók: 
FISCHER J. ÉS FIA, NOVISZAD, 

Kralja Petra ulica 23

— L'jabb bűnvádi feljelentő« n Rövidáru r. t, 
ügyében. tiecskerekröl jelentik: A Rövidáru r. t. 
tengeri kígyóvá dagadó itgéyben tegnap újabb for­
dulat következett be. A Rövidáru r. t. régi igaz­
gatósága megbízásából dr. Secserov Vlada becs- 
kereki ügyvéd feljelentést tett az uj igazgatóság 
ellen, amelyben hűtlen kezeléssel és csalárd bu­
kás kísérletével gyanúsítja meg az uj igazgató­
ságot.

— Tragikus körülmények között el­
hunyt egy- bíboros. Londonból jelentik: Rou 
leau bíboros Quebec érseke vasárnap a qué­
beci közkórház felszcntelési ünnepségére a- 
kart indulni, ahol mise után áldást osztott 
volna. Mielőtt elhagyta a primási palotát, 
szivszélhiidés következtében hirtelen meg­
halt.

- Emésztési gyengeség, vérszegénység, 
csín any atlas, sápadtság, mirigy betegségek, 

bőrkiütések, kelések, iurunkulusuk esetei­
ben a természetes „Ferenc József“ keserű,~ 
viz szabályozza a belek annyira fontos miüj- 
koueset. Gvógyszertárakban" drogériákban 
es fuszerüzletekben kapható.

Halálozás, özvegy Knesjsevics Jó- 
zseiné tegnap rövid szenvedés után Noviszá- 
don elhunyt. Knczsevicsné hosszú éveken 
át tevékeny munkát fejtett ki a katolikus 
női mozgalmakban. Az elhunyt férje liosz- 
szu éveken át jegyző volt Gardinovcin.

1 emetése ma délután fél hat órakor 
lesz a római katolikus temető kápolnájából.

ELSŐ OSZTÁLY HÚZÁSA JUNIUS 20.-ÁN
TÖBB JI,Tm.nde'N MAs!ÄRNSA^nVRTK^ 1
Vásároljon vagy rendeljen sorsjegyet a meghatalmazott (»elárusítónál:

LUSTIG LÁslOS BANKÜZLETÉBEN.IiHÜUa NOVISAD. Kr. Aleksandra 13.

.... tsödlön kívüli kény szer egyezségi. 
W íegcnleld «Jasa .Jenő novisziádi szövetáru 
nagy kereskedő cég csődönkivüli kényszer­
ig.'ességet jelentett be a novisziádi tör­
vényszéken. Egyeztető bíró l.evakoxics Ma­
lija, csődtömeggond nők dr. Piskovics Zvo- 
íumir noviszád'i ügyvéd, bejelentések ha­
barni cje 1931. junius 29, egyeztető tárgva- 

, 1 !l:: 1 • Julius 3. Wiegen fehl Jasa Jenő'40 
százalékos kvótát ajánl fel, amelyet egy év 
alatt négy részletben fizetne, a jogerőre) 
emelkedés napjától számítva.

— Motorkerékpár és automobil karambolja a 
noviszádi főtéren. Csaknem végzetessé válható bal­
eset történt vasárnap délután a novisz,ádi Trg 
Oszlobodjenján. Golin Jovan alőrmester nagy se­
bességgel robogott a Kraljica Marija ut felől s az 
ucca keresztezésénél összeütközött Jovanovics Pan- 
ta 307. sz. autó taxijával, amely már nem tudta el­
kerülni a sebesen robogó motorkerékpárt. Az ösz- 
szeütközés következtében Golin Javán nagy Ívben 
repült le a kerékpárról s eszméletlenül terült el 
az ucca kövezetén. Azonnal segítségére siettek és 
sikerült is rövidesen eszméletre téríteni a motor- 
kerékpárost, aki meglehetős súlyos sérüléseket szen­
vedett. Golin Jovant a petrovaradini katonai kór­
házba szállították, a rendőrség pedig eljárást in­
dított az összeütközés ügyében.

iZEN'l Aí HÍREK

Zórád Gyula vasúti munkást vasárnap dél­
után, amikor Poliszki Szveti Nikoláröl hazafelé 
tartott Szentára, ismeretlen tettesek kilesték és 
megtámadtak. Fején, hátún és kezén súlyosabb sé­
rüléseket ejtettek rajta, úgyhogy a szent a i kórházba 
kellett szállítani, ahol nyomban kezelés alá vették. 
Az ismeretlen támadók ellen megindult az eljárás. 
— Szentén vasárnap délelőtt és délután megtartott 
vöröskeresztnap igen jól sikerült, s a gyűjtés is igen 
szép eredménnyel zárult.
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Lulu! — suttogta az öreg ember, de 
többet nem tudott mondani nagy megha­
tottságában.

Esteban! — lelkendezett La Rum- 
barara. — Hol jártál? Hol bujkáltál busz 
esztendeig?

Megcsókolta az öreg ember arcát jobb­
ról is, balról is. Esteban hasonlóan viszo­
nozta a szives fogadtatást.

«Juan Máriára pislogott.
Az öreg asszony csak most méltatta fi­

gyelmére a fiatalokat.
Hját ezek kicsodák? kérdezte.
A fiú tanítványom büszkélkedett 

Esteban Ha énekelni kezd1, néha azíu
hiszem, hogy én támadtam uj életre.

La Rumbarara magához intette -Jüant. 
Hosszasan nézte ez arcát és a szemét. Úgy 
látszik, megtetszett neki a fiú.

Csókolj meg, il'ju tenorista! kom- 
mandlirozta. Csak annyit mondok, ha
feleannyi tehetséged van, mint mesterednek, 
akkor is igen nagy ember lesz belőled! Hál 
ez a kislány kicsoda? mutatott Máriái­
ra. Talán bizony a szoprán?

Nem válaszolta Esteban. Egy
gyerek, aki velünk jött.

A házvezetőnőnk magyarázta meg
Juan.

Hála Istennek! örvendezett az ö- 
regasszony. Ha a tenor és a szoprán egy 
tec.él alá kerül, könnyen beszakad a ház 
teteje!

Hamiskásan bólintott Esteban felé és 
sokatmondóén fűzte hozzá:

Csak azt mondom, amit tapasztalat­
ból tudók.

Esteban mosolygott, mint valami paj­
kos gyerek.

La Huinbarara komolyra fordította a 
szót:

Szóval kellemes, nyugodt otthoni ke­
restek. Itt megtaláljátok. Fenn a tető a*

lattá lakás üres. Gy ertek, mingy árt meg is 
mutatom. Ott kedvére gyakorolhat az ifjú 
tenorista.

Helekarolt Esteban apóba, felbotorkál­
tak a lépcsőkön és bevezette vendégeit 
leendő lakásukba.

lligyjétek el kedveseim mondotta, 
ennél nyugodtál)!), kellemesebb és csen­

desebb lakást nem találtok egész Madrid­
ban.

Erről beszéltem én nektek az egész 
utón örvendezett Esteban apó.

La Rumbarara sóhajtva mondta pár 
perc moha Estebannak:

Most, hogy Látlak, egyszerre feltá­
madnak a régi emlékeim. Eszembe jut ifjú­
ságom. Ugy-e, ma is az a vélemény ed, Estu- 
ban, hogy igazi nagy Carmen voltam?

A legnagyobb! A legtökéletesebb! 
Most is reszket a szivem, ha arra gondo­
lok, milyen "Habanera voltál te!

Habanera! hangzott visszhangként 
La Rumbarara ajkáról. Ah, igen! De 
szép idők voltak azok! Milyen szerepem 
volt az! Mintha egyenesen rám szabták vol­
na !

És már dúdolni kezdte... Évek óta nem 
énekelt már, de must nem tudott ellenállni 
a kísértésnek. Játszani és énekelni kezdte 
régi nagy szerepét. Hangja csak szomorú 
roncsa volt az egykori hires mezzoszoprán­
nak. A ritmussal is baj volt és hamis hant 
gok is keveredtek az énekbe, A magas han­
gokkal meg egyáltalán nem tudott megbir­
kózni, akárcsak Esteban apó.

«Juan borzongást és szánalmat érzett 
egyszerre.

La Rumbarara most csattogtatni kez­
dett ujjaival és régi szerepe szerint táncra 
perdült.

•Juan nem tudta, sirjon-e, vagy neves­
sen ?

Esteban apó azonban láthatóan élvezte 
a ^produkciót.

Eleinte mulatott az öreg asszonyon és 
nevetését alig tudta elfojtani, de csakha­
mar furcsa érzés fogta el. Saját sorsát 1 ál­
la a megvénhedt művésznőben. Megértette 
az öreg asszony tragédiáját, amely az ő 
tragédiája is volt. Nagyon is meg tudta 
érteni volt partnerének az ifjúság után való 
vágyakozását és az öreg asszony egv szem

pillantásából megértette, hog|} ö mar. 
tisztában van vele, hogy a fiatalságnak v„ 
a dicsőségnek örökre befellegzett...

Az öregember csendes elragadtat i 
nézte a nehézkesen mozgó és hamisan ét 
lő öregasszonyt.

Nézd suttogta «Juan Máriának 
ezek ma harminc esztendővel visszafut ", 
tnk az ieö kerekét.

Az öregasszony most Carmen szervoe 
szerint keringeni kezdett Esteban apó kő 
ni!. Körülbelül oly an kecsesen mozgott, no n 
egy játékos, fiatal elefánt.

Ha nekiütődik mormogta «Juan ,i 
fogai között, vége van Esteban apónak.

Nagy meglepetésére most az öreg la­
téban is énekelni kezdte régi szerepét. Mind 
ketten gyakran elvétették a hangot is Bi­
zet bizonyára megfordult volna a sírjál- 
ha ezt az előadást hallja.

Mária odasimult .Jüanhoz.
Ez egy opera? kérdezte édes nai­

vitással.
Igen bólintott «Juan.
Oh! sóhajtotta a leány.

I iz nap óta másról sem hallott beszel­
ni, mint az operáról és most szürnvü ki­
ábrándulást kezdett érezni.

\ égül is az öregasszony leroskadt 
székre. Erősen lihegett, az ének és a tata 
teljesen kiiullasztotta. 1 io Esteban felka­
pott egv nagy legyezőt és nagy csapkod".tu­
sai frissítette fel magát.

Még mindig kitűnő vagy, Luki 
mosolygott La Rumbarara-ra.

Ne hízelegj! nevetett vissza , ' 
öregasszony. Csapnivaló vagyok! 
ezt te tudód a legjobban.

l.assan-lassan visszanyerte nyugalmit 
intett Jüannak és Máriának, hogy lépjenek 
he ,i másik szobába.

Ez volt egyszer a nagy Galembv 
Rialta Ratuna Boscettonak a szobája, itt 
készült az előadásokra.

Esteban lelkesülten kiáltotta:
Alt! Galomba Rialta Ratuna Bosvvt- 

to! Itt énekelt? Ezt nevezem kedvező elő­
jelnek! Ez a legszerencsésebb omen!

Folytatása következik

SZABÓ ISTVÁN:

Egy legionista naplója
Eredeti naplójegyzetek 
alapján sajtó alá rendezte: 
ANDIJÉÉ DEZSŐ 
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Azt írjuk be, hogy önként jelentke­
zett. Ez a legrövidebb eljárás és azzal az 
előnnyel jár, hogy a lehetőséghez képest 
abba az ezredbe osztjuk be. amelyikbe kéri

Melyikbe kérjem/ töprengek magam­
ban. Minél messzebbre a Bácskától, hogy 
ne kisértsen az otthon varázsa. Megkérdik, 
hogy mi a foglalkozásom. Mondom, hogy 
lakatos, elvégre három esztendőnél tovább 
dolgoztam egyfolytában ebben a szakmá­
ban. Azt mondja a hadnagy , hogy mehetek 
a tüzérséghez is, inert olt hasznát veszik 
a lakatosoknak.

Hát akkor valamelyik eroélyi tiizérczr 
redet kérem, mondjuk a kolozsv iri har> 
mincötösöket. Azt mondja a hadnagy, hogy 
nevezzek meg két gyalogezredet is, mert 
igy Írja elő a szabályzat. Beírja ö maga kél 
erdélyi gyalogezred számát. Azután kiállít­
ják a nyílt parancsot, amely Kolozsvárra 
irányit, végső beosztásomról majd ott dön­
tenek.

Azt hiszem száz esztendő óta összesen 
sem daloltak annyit Európában mint a moz­
gósítástól eltelt néhány hét alatt. Végig a 
hosszú utón szüntelen notaszó kisért, egy­
másután mennek a katonavonatok. Az ének­
lés elvonja az ember gondolatát a töpren­
géstől, sokan ezért énekelnek, nem inked!- I 
vükből.

Kolozsváron minden további nélkül a tü­
zért, kiűz kerültem, A hosszú és izgalmas 
utazas után szinte jólesik a pontos beosz­
tással megrends/abály ozott életmód. Az 
ellátás kielégítő, a tisztek, altisztek jól 
1 innak velünk, igaz, hogy igyekszem ked­
vükben járni. Kissé sietnek a kiképzésünk­
kel , de az anyag nem nehéz, kényelmesen 
elvégezzük az egyes napokra megszabott 
feladatokat.

A vasárnap délutánokat a laktanyában 
töltöm, nem érdekelnek az emberek. Átve­
szem a napos szolgálatot kollégáimtól, a- 
kikre éppen vasárnap került a sor, nem 
győznek eléggé hálálkodni érte. Egyedül 
maradok a szobában, ünneplésem abból áll, 
hogy egész délután nézegetem Zelma fény­
képét, vagy lelte verődök az ágyamra és 
visszaidézem emlékembe, a vándorcigányok 
között eltöltött boldog esztendőket. 'Több 
levelet is küldtem az asztalosszomszéd cí­
mére Belfortba, noha tudom, hogy egy sem 
ér oda.

Újonctársaim, jólelklü, v igkedélvü fiuk, 
nem tudják megérteni mi lehet az oka, hogy 
sosem látnak jókedvűnek. Magam is úgy 
veszem észre, hogy nyomasztóan hat kedé­
lyemre az egyhangú elet, változatosság ti­
tán vágyom, szeretném siettetni a kiképr 
zést, hogy a harctéri élet elvonja gondola­
taimat nagy fájdalmamtól.

Alig bírom kivárni a gyakorlati kikép­
zés végét. Nyomban jelentkezem is, hogy 
szeretnék kijutni a tábori üteghez a harc­
térre, azt mondják várjak türelmesen, nem­
sokára indul a pótlás kifelé. Alig várom! 
mór, csak minél több lelki és testi megp>’<>
I áltatas jöjjön, mert máris lelkiismeret fur- 
cAilast érzek, ha eszembejut, hogy amíg itt 
urasan üldögélek, Zelma talán nélkülöz, !

v agy nyomorog, életének nagy és nehéz nap­
jaiban. Anyagiakban nem szenvedhet hi.'tnvt. 
mert szépecskén volt megtakarított pénzünk 
de úgy látom, hogy minden nagyon megdrá­
gult, hamar elfogy a pénz, ha senki sem kv- 
rcs hozzá.

\ égre megjelent a parancsban az indu­
lásra vonatkozó utasítás, ott szerepel ne­
vem, a menet beosztottak között, kársaimat 
szinte mámoros lelkesedés fogja el, pán tit­
ka > vinág díszíti a sapkát, állandó nótázás 
veri lel a laktanya csendjét. Menyasszi - 
nyaik, asszonyaik jönnek búcsúzni hozz - 
juk, a legény ek hety kén erőltetik a kemény- 
szivüséget. de bizony könny csillog a sze­
mükben, amikor a bucsuzáshól visszajö • cl 
nótába kapnak nevetve-sirva, akár a ki - 
gyerek, hogy leplezze nagy zavarát.

Hozzám nem jön senki, nyilván azért 
várom közömbösen az indulás óráját. \ i- 
rag azért jut a sapkámra bőven, fiatal lá­
nyok, jószivü nénik kedvesen fel tűzik rám, 
faljak hogy senkim sincsen. Az állomásra 
érve ielraködünk, azután mindenki kiszáll, 
ráérünk az indulásig. Mostmár megszid : 
a nótazás, mindenki érzi, hogy hosszú illő­
re talán örökre most beszél utoljá­
ra azzal, aki kikisérte.

A menyasszony és a vőlegény nem igen 
beszélnek, csak néznek elmerengő, csodál­
kozó tekintettel. Elválnak egymástól arc. 
Iklül, hogy összetartoztak volna. Bedig sz- 
vük, lelkűk vágyakozna egymást, milyen 
különös, hogy most mégis Imcsuzniok ken 
A vőlegény szinte felszegen álldogál, 
melyik kézfogással búcsúzik a lánytól, n m 
meri megcsókolni nyilvánosan. A mer-' 
asszonyhó! fel-fcltör a sirás, dö erőt ví v 
magán. Majd odahaza, a leányszobában ni- 
zokogott gyötrelmes éceakák során ..

Folytatása következik
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I favoritok győztek a vasárnapi szuboticai bajnoki mérkőzéseken

I másodisztálfu mérkőzéseket nagyszámú közönség nézte végig

dáját az üresen álló Kikics I u kapu Imlsarkábe 
továbbította. A győztes gól után a mérkőzés lany­
hul és a csapatok teljesen lélektelenül, ambíció 
nélkül játszottak.

A Zsák csapata mélyen formáján alul sze­
repelt. A védelem ugyan biztosan rombolta szét 
a Sport támadásait, de a lmlfsor már sokkal 
kevesebbet nyújtott. Egyedül Zvekan érvényesült, 
A csatársor a mezőnyben szépen kombinált, de 
u kapu előtt annál rosszabb volt. Kutrinka külö­
nösen rossz kondícióban volt, de társai sem voltak 
sokkal jobbak.

Marcikics jól vezette a mérkőzést.

Közepes érdeklődés mellett folytak le a va­
sárnapi szuboticai bajnoki mérkőzések. Délelőtt há­
rom másodosztályú mérkőzést játszottak le, ame­
lyeken meglepetésként hatott, hogy olyan nagy­
számú nézőközönség jelent meg a pályán, mint az 
érdekes elsőosztályu mérkőzéseken szokott. Dél­
után a Bácska pályán mérsékelt érdeklődés mel­
lett, mintegy nyolcszáz főnyi nézőközönség előtt 
játszották le a nagy hőségben az elsőosztályu mér­
kőzéseket, amelyen a favorit csapatok győztek.

SzMTC-Villanyfelep 5:3 (5:1)
Elsőosztályu bajnoki. Biró: Neverkla

A két együttes várakozáson felüli jó játékot 
mutatott. Különösen a mérkőzés első félidejében 
játszottak változatosan a csapatok. A mérkőzésnek 
ebben a fázisában mindkét csapat sokat támadott 
és számtalan esetben kerültek veszélybe a kapuk. 
A Vasasok együttese olyan szépen és élvezetesen 
játszott, amilyent már rég láttunk tőle. A csapat 
csatársora, ezutlak kivételesen akció és gólképes 
volt. A fürge SzMTC csatárok minden lefutása 
veszélyt jelentett a Villanytelepnek, amelynek vé­
delme nem tudta megakadályozni a gólokat. A 
második félidőben kissé könnyelműen vették a já­
tékot a Vasasok, ami majdnem egy pontjukba 
került.

Mindjárt a félidő elején erős támadásba fo­
gott a Vasasok együttese és Kecskés megszerezte 
a vezetést. Utána a Villanytelep lendül előre és 
a tizedik percben Piszanics remek góllal egyenlí­
tett. A kiegyenlítő gól után az SzMTC erős iramot 
diktált, ami meg is hozta a várt eredményt. A 
12. percben a Villanytelep egyik játékosa hendszet 
vét a tizenhatoson belül. A megítélt tizenegyest 
Qrnjukovics védhetetlenül a kapuba lőtte. A 16. 
percben Czérnai szép labdát kapott a halfoktól, 
megugrott vele és a vetődő kapus alatt gólt lőtti 
A 21. percben Kecskés, majd a 24. percben Barna 
I. ötre emelte a gólok számát.

A második félidőben az SzMTC könnyelműen 
vette a játékot, amit a nagy ambíciótól fűtött 
Villany telep részben kihasznált, amennyiben Pisza- 
áics révén két pompás gólt ért el. Ezután az 
SzMTC ismét erős iramot diktált, de a Villany- 
telep védelme mindent mentett.

A győztes csapatban a csatársor mutatott ki- 
ttlnő játékot. Különösen Barna II és Crnjakovica 
Veszélyeztették az ellenfél kapuját, de Czérnai is 
Bokát dolgozott. A half sorban Antal játékát kell 
kiemelni, akinek játéktudása napról-napra fejlődik. 
Mellette Terényi játszott agilisán. A védelem min- 
den tagja megfelelt a hivatásának. Egyénileg Sze- 
lecki volt a legjobb. Hanák kapus néhány szép 
lövést fogott. A Villanytelep az egész mérkőzési 
Blatt szépen működött és a mezőnyben okosan ját- 

a kapu előtt azonban a csatársora nem 
tudta kihasználni a helyzeteket. A védelem sztir- 

6u> de hasznosan dolgozott, élén a pompásan 
J’ádő Varga kapussal. A halfsorban Kopasz és 

ukuvina II rengeteget dolgoztak és számtalan jó
dóval támogatták a csatársort. A Villanytelep 

eladósorában Piszanics és Balázs voltak a leg­
jobbak.

Zsák Sport 2:1 (1:1)
Elsőosztályu bajnoki. Biró: Marcikics

A mérkőzés sportérték tekintetében mélyen 
6 *ta mozgott az előbbi mérkőzésnek. Különösen 

-■suk csapata mutatott keveset és hívei nagyon 
j'Baődtak játékában. A két ellenfél egyenlő e Báty­
ja küzdött a pontok elnyeréséért és már-már 
" hogy a pontokon meg is kell ősz­

eik H nm'*<or a mérkőzés végefelé a Zzaknak
bu* ' - ^biztosítani a győzelmet. A játék áltulá- 
komh""”l'an V0^ egyik csapat sem törekedett 

'nációk keresztülvitelére, ami sokat levont a

mérkőzés szépségéből.
Az első félidőben a Zsák olyan heves táma­

dásokat indított az ellenfél kapuja ellen, hogy 
úgy látszott nagy gólaránnyal nyeri a mérkőzést- 
A vasutascsapat már a 3. percben gólt ért el 
Raicskovics révén, akinek tizenhat méteres bombá­
jára hiába vetette magát Katona kapus. Gól után 
a Sport is támadásokkal kísérletezett és sikerült 
is egyenlítenie. Csele megugrott a szélen, a labdát 
Denegrihez juttatta, aki azt védhetetlenül a há­
lóba lőtte.

A második félidőben mindkét csapat igyekezett 
az eredményt a maga javára dönteni. Katrinka 
(Zsák) többször jutott jó helyzetbe, de mindannyi­
szor hibázott. A Sportnak is volt néhány jó hely­
zete, de nem sikerültek a lövések Végre, hosszas 
küzdelem után, a Zsáknak mégis sikerült kicsi­
karni a győzelmet: Kikics II laposan beadott lab-

Hajduk—Hakoah 7:0 (5:0). II. osztályú baj­
noki. Biró: Percsics. A bajnokjelölt Hajdúk köny- 
nyen győzött a Hakoah csapatával szemben, amely­
nek különösen a kapusa volt rossz. i

Szloboda—tjvonkordia 4:1 (1:1). II. osztályú
bajnoki, biró: Drcnkovics. Az első félidőben egyen­
lő erővel küzdöttek a csapatok és egy-egy gólt 
értek el. A második félidőben megváltozott a já­
ték képe, amennyiben a Szloboda állandóan tá­
madta a Konkodia kapuját és még három gólt 
ért el. Mindkét csapat egy-egy tizenegyest nem 
tudott értékesíteni. ,

Bunjevac—Jugoszlávia 0:0. II. osztályú bajno­
ki. Biró: Mitrovics. A BSK formáján alul sze­
repelt, míg a Jugoszlávia szépen és lelkesen ját­
szott

Zsák I. b.—Sport I. b. 8:0 (5:0).

SzMTC 1. b.—Villanytelep I. b. 3:1 (1:1).

A Cette legyőzte a Szokot, a BSK az Eintrachtot, 
a Beográdi Sport Ktub jubiláris mérkőzéseinek

első napján
Vasárnap kezdődtek Beográdban a BSK húsz­

éves fennállásának emlékére rendezett kétnapos 
sportünnepségek. A program már reggel 8 óra­
kor megkezdődött, a jubiláló BSK tártál ék csapata 
6:2 arányban legyőzte a pozsareváci Viktóriát. Utá­
na a BSK ifjúsági csapata a bécsi Wieima ifjúsági 
együttesével mérkőzött szép és élvezetes küzdelem­
ben 1:1 (1:0) eredménnyel. Ezután a BSK old-boy 
csapata a Ruszkog SK old-boy együttesével mér-v 
között. Győzött a BSK 7:2 arányban.

A. délutáni programot 2 órakor a BSK és a 
pozsareváci Viktoria huzena csapatainak mérkő­

zése vezette be. Győzött a BSK 9:2 arányban. 
Ezután játszották le a francia Cette—Szoko nem­
zetközi mérkőzést. A két csapat rendkívül gyors 
és izgalmas momentumokban bővelkedő játékot pro­
dukált. Győzött a Cetle csapata 2:1 (1:0) arány­
ban. A francia csapatban játszott Szotirovics, a 
Szoko volt játékosa, de hiányzott belőle Beck és 
Sztefánovics, a másik két kiváló jugoszláv já­
tékos.

Ezután a jubiláló BSK a leipzigi Eintruchttal 
mérkőzött és fölényes, szép játékkal legyőzte 5:2 
(2:1) arányban.

■ VSC szép győzelmei aratott a szombori 
Zsák csapatán

Elsőosztályu bajnoki, biró: Dr. Poljakovics

A VSC-ből a megbüntetett Erlemann I és 
és Michelen kívül Schmidt I, Tatomirov és Gutenka 
is hiányoztak, mégis a szó-szoros értelmében le­
lépte a Zsák csapatát, melyben csak Struklies és 
a két hátvéd nyújtott elfogadhatót.

A játék VSC támadásokkal kezdődik és a 
20. percig háromszor is kapufélfának lövik a lab­
dát. Egyéni akcióból lövi Móricz az első gólt, 
melyet röviddel Bajac gólja követ.

A második félidő 4. percében Elszász a ka- 
pusnak lő egy tizenegyest, ami a ZsAK-kot kissé 
felvillanyozza, de a támadások alig jutnak túl a 
VSC kitünően dolgozó hátvédjein. A 23. percben 
Wanek Elszász egy ideális labdájával megszökik 
és beadását Móricz védhetetlenül a kapu bal felső 
sarkába fejeli. Alig pár perc múlva Wéber be­
adását lövi Móricz kapásból a Zsák kapujába. 
A Zsák most egészen letör, a VSC hátvédjei a 
félvonalon túl tanyáznak, sőt Ilerinecz hátvéd ka­
pura is lő, de a szerencse megmenti a ZsAK-koti 
több góltól.

Dr. Poljakovics n mérkőzést jóakarattal, de 
nem hibátlanul vezette. Különösen az offszeidok 
körül tévedett sokat.

—O—

Kitünően sikerült a szuboticai egyesületek ma­
jálisa. Három szuboticai sportegyesület a Zsák, 
a Sport és a Villanytelep szombaton este együttes 
majálist rendezett u Sport városerdei pályáján. 
A majális úgy erkölcsileg, mint anyagilag igen 
jól sikerült. A majálison mintegy lmtszáz főnyi 
közönség vett részt, amely a késő reggeli órákban 
oszlott szét. A majálison szépségversenyt is ren­
deztek, amelynek első diját Galacz Etelka nyerte.

Szentai AK - Szental Radnicski 2:2 (2:0|
Elsőosztályu bajnoki. Biró: Sefcsics

Pravoszláv pünkösd első napján került ösz- 
sze bajnoki mérkőzésre a két szentai csapat a 
SzAK népkerti pályáján. A mérkőzés, amelyet szép­
számú közönség nézett végig, rendkívül izgalmas 
és nívós volt. A mérkőzés egyenlő erők küzdelmét 
mutatta. A 18. percben Újházi megszerzi a veze­
tést, majd a 44. percben Pajics beadását Újházi* 
a mit sem sejtő kapus mellett gólt lő.

A második félidőben a Radnicski erősen bele­
fekszik a játékba, egyenlítésre törekszik, a játék 
mind erősebb iramú. Már az első percekben Ér­
ti eljan szabadi-ligásból góllal terheli a SzAK kapu­
ját. Erős küzdelem indul most u győzelemért. A 
38. percben Burány védhetetlcn gólt lő. Az utolsó 
percekben hatalmas finisbe kezd mindkét csapat, 
azonban az eredményen már nem lehetett vál­
toztatni.

Sefcsics objektiven vezette a mérkőzést.
—*>--

Temerin:
TTC I. b.—Szlávia (Noviezád) 5:0 (1:0). Barát­

ságos. Biró: VVirtz. A Szlávia habár rendes for­
máját játszotta ki, még sem bizonyult erős ellen­
félnek. A TTC I. b. csapata határozottan hétről- 
hétre javul. Csatársora szép passz játékot produkál. 
A közvetlen védelem a csapat főerőssége. A gólok 
szép akciókból születtek. Egy tizenegyest a Szlá­
via kapusa kivédett. Góllövök: Mészáros (2), Pethő, 
König és Simonyi. A biró erélyesen vezette a 
mérkőzést.

Pécs: Pécsb aranya—Hungária 2:2 (1:0).
Budapest: Ferencváros—Bocskai 6:2 (2:1).
Szeged: Kispest.—Bástya 2:0 (1:0).
Szombathely: Budai 11—Sabária 3:2 (1:1).
Arad: III. kerület-AMTE 11:0 (6:0).
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Nagyszabású szokolüxmepség volt 
vasárnap Noviszádon

\ s/.okolisták vasárnapi propframja ki­
tűnő időben, nagy sikerrel zajlott le. Már 
a kora reggeli órákban felvonultak a szo- 
kolistúk a Ka ragyorgye [vályúra, főpróbát 
tartottak a délutáni versenyről. Délelőtt 11 
órakor menetben tömörült a közel kétezer 
résztx ex ö és katonazvnéx cl a xároson át a 
Szokol otthonba vonultak.

Hatalmas közönség előtt délután négy

Kerületi szűköt tornuxerseny 
Becskereken háromezer részt­
vevővel

Beeskelekről jelentik: Vasárnap zajlott 
le Bceskereken nagy sikerrel a kerületi szur­
kol tornaversenV, amelyen több mint há­
romezer szokolista vett részt a Bánság 
minden részéből. Délelőtt kilenc órakor ün­
nepi szokol közgyűlést tartottak, amelyen 
a közoktatásügyi minisztérium képviseleté- ,

órakor kezdődtek a szokolgyakorlatok a 
Karagyergye pályán. Azokat a gyakorlatoj- 
kat mutatták lx‘ nagyszerű felkészültség^- 
gél és precizitással, amelyek a Splitben 
megtartandó össz-szokol szlet |>i’ograinján 
szerepelnek.

Este kitűnően sikerült táncmulatság 
volt a Szokol otthonban.

ben Damjanovics Szt rali mir inspektor, a 
báni hivatal részéről pedig llajdukxeljko- 
vics Vladimir kerületi inspektor jelent meg 
Tizenegy órakor Láng Imre becskereki zene­
tanár, Horváth Miéi müxészi zongorakisé- 
rete mellett egy órás klasszikus mii som 
hangversenyt rendezett. Este a szokol ének 
és zenekar rendle zeit hangversenyt, amelyet 
csakúgy mint a nap többi ünnepségeit a 
Kon ra 111 rádió eég rádión közvetítette.

—o—

Síztaribeceej:

Vojvodina Szoko 1:0 (1:0)
Biró: Lozanov

A noviszádi bajnokcsapat bemutatkozására nagy 
számú közönség xolt kiváncsi. A Vojvodina — kü­
lönösen az első félidő első felében — kitűnő for­
mát játszott ki, a második félidőben azonban már 
tetszetős játéka dacára, a Szók ónak engedte át 
a kezdeményezéseket. A vendégek mindjárt az el­
ső percben érték el egyetlen góljukat. A Szoko 
lassan melegedett bele a játékba s csak az első 
félidő fele után tudott felszabadulni a nagy nyo­
más alól. Ez időtől kezdve azonban már a Sz.oko 
is sok és szép támadást vezetett le, a Vojvodina 
védelme — főleg a kapus — azonban résen állt 
s kapu előtt mindent tisztázott.

A második félidőben a Vojvodina tu elsőfcl- 
idö gyors iránijától kissé vistv-aesik, mig a Szoko 
lelkesedéstől hajtva nagy erővel fekszik a játékba. 
A kiegyenlítés minden pillanatban várható, de a 
Szoko halszerencsével küzd s nem bir egyenlíteni. 
A mérkőzés utolsó perceiben a Vojvodina még- 
egyszer lábrakap, de eredményt elérni a jólmü- 
ködö Szoko védelem miatt nem bir.

A Szokoban Dél és Milovanov II, a Vojvodi- 
nában pedig a kapus, a két hátvéd és a centerhalf 
játéka emelkedett ki.

Lozanov kifogástalanul bíráskodott.
-*»—

A Mnkkabi lemondta a TTC elleni ping-pong 
mérkőzést. Vasárnap kellett volna Noviszádon meg­
tartani a TTC - Makkal)! ping-pong versenyt a To- 
ricelli vándorserlegért. A Mnkkabi a TTC javára 
lemondta a játékot. így küzdelem nélkül jutott a 
TTC az értékes győzelemhez.

A Dulclaz Tcmerinben. Csütörtökön, Űrnapján 
a kitűnő xrbászi együttes játszik Temerinben. A 
cukorgyár! csapat még csak egyszer játszott Te­
merinben, és akkor szimpatikus játékával meg­
nyerte a közönség tetszését. Azóta a ITC nagy 
javuláson ment keresztül, s igyekezni fog az ak­
kori 8:0 vereséget helyrehozni.

A becskereki Oldboy FC első mérkőzése. Becs­
kerekről jelentik: A becskereki Oldboy FC Űrnap­
ján tartja bemutatkozó mérkőzését. Az uj sport- 
egyesület első csapata a \ ojvodina oldboy együt­
tesével játszik és mérkőzését délután 3 órakor 
kezdi a Borac pályán.

Jó eredmények a budapesti atlétikai verse­
nyen. Budapesten szombaton és vasárnap szezon­
nyitó atlétikai versenyt rendezett a HIITE. A vaj 
sárnapi versenyen a 300 méteres síkfutást Lázár 
nyerte 1 perc 58 másodperccel. A 300 méteres 
síkfutásban Szalav legyőzte Súgóit 35.8 másod­
perces idővel. A 4x200 méteres stafétát a BBTE 
nyerte 1 p. 34.4 másodperces idővel, ami mind­
össze négytized másodperccel gyengébb az orszá­
gos rekordnál. Diszkoszban Remetz győzött 40 mé­
teres dobással.

Francia vívó nyerte az egyéni tőrvívás Európa- 
bajnokságát. Bécsből jelentik: Vasárnap fejezték 
be az egyéni tőrbajnokságért folytatott küzdel­
meket, amelyek szombat este Gaudini olasz ver­
senyző botrányos viselkedése miatt megszakadtak. 
Gaudini Hajdú dr. magyar versenyzővel vix-ott és 
4:2 arányban vereséget szenvedett. A negyedik tus 
megítélése után Gaudini földhözcsapta sisakját és 
reprodukálhatatlan kifejezésekkel illette a zsűrit. 
Gnudinit kizárták, mire az olaszok kijelentették, 
hogy csomagolnak és hazautaznak. Végre sikerült 
az ügyet békésen elintézni. Gaudini bocsánatot kért 
a zsűritől és a mérkőzéseket folytatták. A szeren­
cse azonban a továbbiakban sem kedx-ezett az 
olasznak. Lloyd angol versenyzővel asszózott, mi­
közben az angol törje eltörött és át szúrta Gaudini 
karját. A versenyt Lemoine francia vívó nyerte, 
Marzi, Guaragna és Chiavacci olasz, továbbá Lloyd 

I angol versenyző előtt. A női egyes tőrvivó Európa- 
bajnokságot a német Meyer Helén nyerte. Máso­
dik lett a magyar Bogen Erna, a harmadik osztrák, 
a negyedik német versenyző lett.

A legközelebbi hetekben kiírják az 
árlejtést az uj szuboficai szokolpalota 

építésére
A város egyik legszebb épülete lesz a náción ál is 

egyesületek uj otthona

A szuboticai szokol egyesület kezdeményezé­
sére, — mint ismeretes, — akció indult, hogy 
Szuboticán székhazat emeljenek a kulturális és 
nációnál is egyesületeknek. Szubotica város vezető­
sége februári közgyűlésén meg is szavazta a pa­
lota felépítésére vonatkozó terveket és a nacionális 
egyesületek kultúrpalotájának a céljaira, rendelke­
zésre bocsátotta az Alekszandrova uccu elején levő 
hatalmas parkot. Az uj modern épület, amelyben 
a{z összes nacionális és kulturális egyesületek el­
helyezést nyernek, \ «lósággal disze lesz Szuboticá- 
nak és egyik legszebb épület lesz a városban, 
amelyhez modern tornahelyeket, fürdőt és sétá- 

I nyokat építenek. '
Mint értesülünk, már a legközelebbi hetekben 

kiírják az árlejtéseket a kultúrpalota felépítésére, 
amelynek semmi akadálya nincs, unnál is inkább, 
mert az építkezéshez szükséges pénz már rendel­
kezésre áll. Valószínűleg még ebben az évben 
meg is kezdik a palota építését.

-------’•»«■■■BBMWBatwwi —

— Juni ál is. A temerini önkéntes tüzoltólestii- 
let e hó 4-én, Űrnapján tartja szokásos juni&li- 
sat. Kedvezőtlen idő esetén a juniálist vasárnap, 
június 7-én tartják meg. A juniálist a vásártéri) 
akácosban tartják, ahol mindenféle szórakozásról 
gondoskodik a temerini tüzoltótestület. Belépődíj 
személyenként 5 dinár.

Összeállították a szuboticai 
adókivető bizottságot

Dr. Klein Adolf zsidó hitközségi elnököt törölték
a tagok sorából

A szuboticai adóigazgatóságon — mint már 
jelentettük — június 5-én, pénteken reggel nyolc 
órakor kezdik meg a kereseti és forgalmi adók 
kivetését. Az adókivetést két bizottság végzi, u!ne. 
lyeket a kinevezett tagokból már össze is állított 
a szuboticai adó igazgató. Az adókivető bizottságok- 
ból mindössze két tag maradt ki, dr. Hoffmann 
Kálmán nyugalmazott helyettes polgármester, aki 
lemondott és dr. Klein Adolf, a zsidó hitközség 
elnöke, akit a zsidó hitközségi ellenzék tagjainak 
a kérelmére töröltek az adókivető bizottsági tagok 
sorából. Mint Háics Joszip adóigazgatótól értesü­
lünk, dr. Klein mellőzésére az szolgált okul, hogy 
erősen exponálta magát a zsidó hitközségi választási 
harcban.

Rádió műsor:

1.3 JUNIUS 20-ikán SORSJEGYET vegyen vagy postai levelező 
lappal rendeljen a megbízott elárusítónál
BRISTOL NOVISAD Éeljezniíka 27.

Kedd, juntas 9

Beográd. 11.30: Népdalok gramofonon. 12.45: 
A rádiózenekar déli hangversenye. 13.30: Hírek, 
16: Tánczene gramofonon. 17: Népdalok, előadja 
a zemuni tamburászenckar. 17.30: Népdalok, ének-li 
Dobránovics Grozdica. 18: Orosz népdalok, előadja 
orosz diákokból alakult balalajka zenekar. 20: Ze­
ne« rejtvények. 20.30: Zágrebi átvitel. 22.30: Hi­
tek és sport. 22.50: A rádiózenekar esti hangver­
senye.

Budapest- 9.15: Az Országos Postászenekar 
hangversenye. 12.05: Radics Jóska és cigányzene­
karának hangversenye. 4.15: A dió. Novella. Irta 
és felolvassa: Magyari Thoma István. 5: A Szo­
ciális Missziótársulat előadása. Farkas Edit alapító» 
főnökasszony: Missziós üzenetek. 5.30: A Szer- 
vanszky testvérek hangversenye. 6.30: Mit üzen a 
rádió? 7: Cavour Kamill di Benső gróf és az 
olasz egység megteremtése. Meslerházy Jenő elő­
adása. 7.25: Az Operaház előadásának ismertetése. 
7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. Huge- 
hották, dalmű 4 felvonásban. Az I. felv. után Üge­
tő- és ló versenyeredmények. A II. felv. után: Idős 
jelzés, hírek. Az előadás után: Időjárásjelentés. 
Majd: Csorba Gyula és cigányzenekarának zenéje 
a Baross kávéházból.

Bécsu 11: Klasszikus operettek gramofonon. 12: 
Silving-zenekar. 5.20: Hírek zenekarok gramofonon. 
6: Gyermekkar. 7.35: Az európai vivóbajnokság 
eredményei. 8.15: A bécsi filharmonikusok hang­
versenye.

Szerda, juníus 3

Beográd. 10: Előadás a népiskolások részére. 
11.30: Népdalok gramofonon. 12.45: A rádiózenekar 
déli hangversenye. 13.30: Hírek. 16: Népdalok gra­
mofonon. 17: Cvejics Zsárko, a beográd! opera 
tagjának hangversenye. 17.30: A rádiózenekar dél­
utáni hangversenye. 20: Crnojevics Makszim, Kosz- 
tics Láza drámája. 20.45: Szlatin Vladimir hege- 
dühangversenye. 21.15: Melodráma. 22: Hírek és 
sport. 22.20: Rádiócsend.

Budapest. 9.15: Az államrendőrség zenekarának 
hangversenye. 12.05: A rádió házikvartettjénck hang­
versenye. 4: Asszonyok tanácsadója. 5: A Turáni 
Társaság előadása. Bulgária közgazdasági viszo­
nyai. Irta és felolvassa Végli Jenő. 5.R0: Hangver­
seny. 6.30: Német nyelvoktatás. 7: Rádió amatőr- 
posta. 7.30: Egyházzenei hangverseny a szegedi 
Fogadalmi Templomból. 9.15: Időjelzés, hírek. 9.30: 
Grnmofonhnngverseny. 10.15: Időjárásjelentés. 10.20:

I Jeanne D’Arc halálának 500. évfordulója. Póka- 
I Pivny Béla francianyelv tielőadása. Majd: Pertis 

Jenő cs cigányzenekaránuk zenéje a Britannia 
szállóból.

Bécs. 11: Geiger-zenekar. 3.20: Hangverseny.
5: Réger Moxról. 7.40: Az európai vivóbajnokság 
eredménye. 7.50: Hires művészek gramofonon. 10: 
Gungelberger-zenekar.

HIRDESSEN
a Reggeli Ujságbam
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Fájdalommal telt szívvel jelentjük a szomorú hirt, hogy végtelenül szeretett férjünk, fiunk, 
atyank, fivérünk, sógorunk és nagybátyánk

Rosenberg Ignác
vezérigazgató úr

f. é május 31-én életének 65-ik és rendkívül boldog házasságának 28 ik évében, hosszadalmas, 
fájdalmas szenvedés után Budapesten csendesen elhunyt.

Drága halottunk földi maradványait Beoöinba hozzuk, ahol f. é. jun us 3 án délelőtt fogjuk 
az anyaföldnek át.dni.

Beoöin, 1931. május 31.

Rosenberg Ilonka szül, Kohn 
hitvese

Rosenberg Ferenc 
Rosenberg Nasi 

Rosenberg László 
Rosenberg János

gyermekei

Rosenberg Sámuel
atyja

Pollák Gizella 
Miizger Sridí 

Krausz Karolin
nővérei

Rosenberg Emánuel
nagybátyja

özv. Rosenberg Elza 
sógornője 

Pollák József 
Miizger József 

Krausz Zzigmood 
sógorai

és az összes rokonság

I BeeÉini Cementgyár Részvény-Társaság igaz­
gatósaga és felügyelőbizottsága szomorodott szív­
vel jelenti, hogy igazgatósági tagja és vezér- 
igazgatója

tegnap elhunyt.
A megboldogult 40 éven át működött vál­

lalatunknál és mély megilletődéssel emlékezünk 
meg nemes egyéniségéről, odaadó és soha nem 
lankadó munkásságáról vállalatunk fejlesztése ér­
dekében. Benne összpontosultak a lélek kiváló 
egyéniségei, párosulva a szív és jellem kiváló 
tulajdonságaival és ezen ritka férfiú elköltözésé­
vel az élők köréből társulatunkat óriási vesz­
teség éri.

Működése maradandó emléket biztosit neki 
társulatunk történetében.

Beoöin, 1931. junius 1.

Beotinl Cementgyár 
Részyény-Társaság

Mély gyásztól eltelve közöljük az általánosan 
nagyrabecsült főnökünk

Rosenberg Ignác
vezérigazgató úrnak

t'hunytáról szóló gyászhirt.
Hivatásunk teljesítésében a megboldogult 

nemcsak mint igazságos feljebbvaló vezetett 
bennünket, kinek fanatikus kötelességérzete mind­
nyájunknak mintaképül szolgált, hanem mint igaz 
atyai barát sze etettel és jósággal is vezérelt 
bennünket és minden ténykedésében éreztük szive 
melegségét, mellyel sorsunk iránt viseltetett, va­
lamint bölcs gondolkodását, mellyel az igazsá­
gosság elérésére törekedett. Puritán szelleme 
nagy tradícióvá vált részünkre, melyhez továbbra 
is hűek óhajtunk maradni.

Hálával szeretettel é ragaszkodással fogunk 
róla mindenkor megemlékezni

Beoöin, 1931. junius 1.

■ BeoCini Cementgyár R. T. 
tisztviselői, altisztjei 

és munkásai

( i
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Féltektől keddig Májúi 29 töl janiul 2-ig

l. Paramount Journal No. 3.
2. 100' o tonlilm utazás Afrikán keresztül

AFRIKA BESZÉL
Tonfilm operatőrük afrikai vadak és vad bensefilőllek kö­
zött 22.500 km tettek meg, míg ezt a nagyszerű 100o/°-os 
tonfilmet elkészítették. Afrikai szépségeket és szörnye­

ket mutat be a film teljes és Igazi nagyságban

Jön! Az utolsó 1 UOu/o Willy Forst tonlllmoperett Jön!
A víg bécsi asszonyok

Rendező: Bolváry Géza Zene: Robert Stolz

A Kereskedelmi és Iparbank 
Részvénytársaság igazgatósága, fel­
ügyelőbizottsága és tisztviselökara a 
mélységes gyász benső érzetével je­
leni!, hogy a bank igazgatóságának 
közbccsülés- és általános szeretettől 
övezett, érdemekben gazdag tagja, -

Hesenberg Ignác úr
a Beocíni cementgyár vezérigazgatója
hosszú szenvedés után elköltözött az 
élők sorából.

Az elhunytban közgazdaságunk 
egyik kiváló vezető férfiút, bankunk 
közel egy évtizedes díszét és büszke­
ségét veszíti el, Igazgatósagunk benne 
nagytekintélyű buzgó tagját, tiszti­
karunk megértő jóakaróját gyászolja, 
aki intézetünk érdekeit mindenkor ön­
zetlen, meleg szeretettel karolta fel és 
nevének bankunknál maradandó em­
léket biztosított.

Növi szád, 1931, május 31.
kegyeletünk virraszt sírja felelt!Igaz

Nyílttér*
A Szuboticai önálló Iparos Betegse 

gélyző junius 7-én a palicsi akácerdőben 
tartja ezévi

kirándulását
A rendezőség a kirándulók szórakoztatá­

sára sok mókáról gondoskodott.
Részvétei személyenként: ebéd 18 dinár, 

előjegyzések elfogadtatnak az egyesület irodá­
jában és a rendezéség tagja,nál. 0236

Beck Iános
papirkereskedése és könyvkötészete

Novisao
Futakl ut

96

Az összses iskola- 
cikkek 
legolcsóbb 
bevásár ási forrása•
Tankö yvek b.kö­
tését 24 óra alatt 
eszközlöm

kesztA-iért é* kiadásért felej
TOMAN SÁNDOR

APRÓHIRDETÉSEK
agy hétköznap, mini vasárnap

agy axő 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dimi?
a legkisebb aprói? irdetét 10 dinár —

KERESLET |{

ÁLLÁST KERES j|

GYERMEKTELEN fiatal 
házaspár, hl a kávéházi 
munkákban jártas és per­
fekt kávészakácsnő, állást 
keresnek Vidékre is el­
mennek. Cím Nádi Ádám, 
Srbobran. 2292

Perfekt SZAKÁCSNŐ ál­
lást keres azonnelra vagy 
junius 15-re. Magányos nő, 
vidékre Is elmenne. Cím: 
Acs Mariska, Sokolka u. 11.

_ 24 >8

KIADÓ

KIADÓ Usztavsz’f a ul. 
42 szám alatt levő ven­
déglő lakással és az összes 
mellékbelylségekk.l. Bő­
vebbet Jurlk András, Ka- 
rnenlcsko naselje 7. 2088

Egy négy és egy három 
szobás lakás, egy Istálló 
kiadó. Ugyanott egy a lg 
használt zongora eladó. — 
Prlmorska (Vásár) ullca 35 

2192

Két szobás szép magaifóld- 
szintes lakás Eutaki u. 53. 
alatt kiadó. 2460

Hirdessen
a R«Sgeli Újságban

Graiska Stedionica 
Snbotica

(Városi toksríkpáozlár)

zálogosztálya
nemcsak ékszerekre és drága­
kövekre folyósít kölcsönt, hanem

áttért az 
áruosztályra is

ízléséé és árszerü
qualitás

ajándékozási
tárgyak

angol és német étkező és ivó 
készletek, részletfizetésre is,
Braca Kunétz cégnél 
SUBOT1CA Karsdjordjev trg 4

L grégibb 
FŰZŐ 

Ki TYŰ 

HARISNYA 

ES
BŐRKh^mÜ

különlegességek
szaküylete

Novisad, Kr.Petra 23 
Telefon 23-64

GYERMEKRUHA VAR­
RÁST nagyon olcsón vál­
lalok Címe, et a kiadóhi­
vatalba kérek.

2394

Egy elsőrendű ondoláló- 
leány, aki manikűrözni is 
tud felvétetik. Nenadovics, 
Trg Oslobodjenje 7. 24 -9

ÁPOLÓNŐ azonnal fel­
vételik Dr. Benedek sza­
natórium, Mall Liman. 
____________________ 24-6

épOletüvegezest

vállalok vidéken Is. lfj. Ll- 
sák Mihály, Csanlavlr.

1829

LIFKÄ
Junius 1-5-lg, hétfőtől péntekig, öt napon keresztül

1. Mfrii o h ugOfthiradi

Események a világ minden lajár,áj

2 ANNA CHRISTIE
Euger.e O Neill hasonnevű drámája után 

Német btszeíőfilm

Greta Garbo beszél
Személyek

Anna Christ' . . . Greta Garbo 
Mal'- ... . Theud >r Schall

.................Han a Jonke» ma n
KlrtadAsok kezdete hílkSzn.p léit órakor

Győződjék meg
minden vételkényszer nélkül

pünkösdi iráiárunk
25 - 30° 0- os árleszállításáról

Szabott árak! Legnagyobb választék !

Braca M. Vita nevű
Snbotica, Sokolska ullca 4. 0218

Kirándulók!
Morhee-féSe téli szalámit

kg-kéiít 50 55 dinárért
a-onkivül egyéb szalámi cs kolbász árukat NÖVI IÁDON

Bartofovicsiiál —c,ii" «**** *
KÜLÖNFÉLE II

í I I

Tűzifa
1-a aprított bükk 100 kg 
ként Din. 32— házhoz 
szállítva. Vagontételes vé­
teleknél Igen előnyös árak. 
Kérjen ajánlatot Vujkovlcs 
J. és Táisa, Subotlca Te 
lefon: 6-69.

072

Szentén 0:0 hirdetéseket

Tóth István
joghallgató

ottani tudósítónk vesz fel

Ön ugyanilyen el é g e d ett lesz mert a

G YERMEKSZA PPA N
megóvj i úgy a gyermek, mint a höigyek 

érzékeny, gyöngéd bőrét
„Uránia“, nyomdai műlntézet és kiadóvállalat, Komló* Márton nyomása, Noviszádon

N' V t
ti f I V . I


